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Anotace 

Tato bakalářská práce je zaměřena na problematiku vydání zbrojního průkazu. 

Zabývá se problematikou vydání zbrojního průkazu, vysvětlením a vymezením pojmu 

zbrojní průkaz a podmínky k jeho vydání, kdo může o zbrojní průkaz žádat.   

Jsou zde obecně popisovány subjekty, které jsou úzce spjaty s problematikou 

vydání zbrojního průkazu.  

Práce je rozdělena do tří kapitol, ve kterých je věnována pozornost jak samotnému 

zbrojnímu průkazu, podmínkám k jeho vydání, žadatelům a taktéž i legislativě ČR 

v souvisejících s vydáním zbrojního průkazu. 

. 

Klíčové pojmy 

Podmínky, vydání, zákon, zbrojní průkaz, žadatel. 



  

Annotation 

This thesis focuses on the issue firearms permits. It deals with the issue firearms 

permits, explanation and definition of the term firearm license and the conditions for his 

release, who can apply for a gun license.  

There are generally described entities that are closely linked with the issue 

firearms permits. 

The work is divided into three chapters, in which attention is paid to himself as an 

arms license conditions to issue the applicants as well as in the Czech legislation related 

to the issue gun license. 
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ÚVOD 

Když se řekne zbrojní průkaz a jeho získání, naprostá většina z nás si vybaví ve 

své mysli složité dokazování způsobilosti, různé psychologické vyšetření či opravdu 

náročné testové otázky. Ale je to opravdu pravdou?  

„Řekněme, že si z nějakého vážného důvodu - buď z hrdinství, nebo ze strachu - 

koupíte zbraň, nějakou opakovací pistoli nebo jinou bouchačku “pod 18 cm”, jak 

předpisuje zákon. Už když vstupujete do krámu, vejdete křepce a jaře, aby si snad 

prodavač nemyslel, že se chcete zastřelit z nešťastné lásky nebo skolit svého soka; 

potom si vybíráte se znaleckou tváří, potěžkávaje každý typ a zkoušeje, jak se vám hodí 

do dlaně; mluvíte o ráži a průbojnosti tak odhodlaně, jako byste se přímo odtud ubíral 

postřílet čtyřicet loupežníků. To všechno patří jaksi k věci. Když pak vycházíte z krámu s 

revolverem v kapse, stal jste se novým člověkem; změnil jste se totiž v člověka 

ozbrojeného. Je vám poněkud jako tehdy, když jste poprvé dostal dlouhé kalhoty. Do 

této chvíle jste byl bezbranným tvorem, nad kterým bdí společnost; avšak nyní jste 

celým mužem, který si stačí sám. Jdete po Václavském náměstí rázněji a sebevědoměji 

než dosud; kdybyste mohl, řinčel byste jako nabité dělo. Ta maličká věc v kapse není 

jenom zbraň; je to rytířský kůň, který vás unáší pěším davem. Přehlížíte orlím zrakem 

náměstí, není-li vás někde třeba. Díváte se na chodce mhouře levé oko, jako byste mířil. 

Chtěl byste rozpoznat ty, kteří také mají arzenál v kapse, abyste jim mušketýrsky 

pokynul. Kráčíte, abych tak řekl, s vlajícím chocholem.“
1
 Těmito slovy v roce 1925 

charakterizoval pocity nového majitele střelné zbraně Karel Čapek. Právní úprava se od  

té doby změnila, i v současné době lze v České republice bez větších problémů získat 

onen Čapkovský „vlající chochol“ a stát se majitelem zbrojního průkazu a následně 

střelné zbraně. 

Zbraně k člověku neodmyslitelně patří již od pravěku, kdy vznikly první 

primitivní zbraně jako byly různé kyje, oštěpy, dýky a jiné. Až později s rozvojem 

průmyslu a také válečného úsilí člověka se začali objevovat první palné a střelné 

zbraně. Nejprve kvůli jejich ceně a vzácnosti nebylo třeba tyto zbraně evidovat a mohl ji 

mít každý, kdo si ji mohl dovolit zakoupit. Později s proměnou společnosti však nastal 

                                                 
1
 ČAPEK, K. Muž a zbraň. Lidové noviny, 1925, ročník 33, č. 571, s. 1-2.   
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problém, neboť mezi obyvatelstvem začalo být až příliš střelných zbraní a vlastnil ji 

prakticky kdokoli, což se nelíbilo státnímu aparátu a tak vznikly první právní normy, 

které začaly upravovat držení a nošení zbraní. Mezi první v našich končinách patřil 

císařský patent z dob Rakouska-Uherska, který byl v té době velmi benevolentní.
2
 

Později se zákony začali zpřísňovat, až do současné podoby, kdy bylo následně nutné 

k získání a užívání zbraní povolení státu na základě přesně daných pravidel, které 

zákonodárci schválili a uvedli v zákonné podobě. V současné době se při vydání 

zbrojního průkazu postupuje dle  zákona č. 119/2002 Sb. O střelných zbraních a střelivu 

v pozdějším znění (dále jen zákona o zbraních). 

Cílem práce je tedy podat ucelený pohled na účinnou právní úpravu z pohledu  

uživatele střelné zbraně, vyjasnit některé sporné aspekty a zároveň na základě vlastních 

námětů navrhnout úpravy zákona. Laickému čtenáři by tato práce měla pomoci 

pochopit, přiblížit proces a smysl právní úpravy držení zbraní civilními (tedy nikoli 

profesionálními) osobami, potenciálnímu žadateli o zbrojní průkaz pochopit procedury 

směřující k získání zbrojního průkazu a jejich zákonné ukotvení a držiteli zbrojního 

průkazu pak může sloužit k rozšíření znalostí aktuální právní úpravy a její podstaty. 

Ráda bych zároveň poukázala na bezpečnostní rizika, která vznikají při vydání 

zbrojního průkazu a nedostatečné legislativě v této oblasti. Práce bude zaměřena na 

vydání zbrojního průkazu skupin A až E, neboť skupina F má svá zvláštní specifika 

a sama o sobě by zabrala rozsah jedné bakalářské práce. Při práci využiji své odborné 

zkušenosti z této oblasti nabyté při pracovním procesu na odboru zbraní, střeliva 

a bezpečnostního materiálu.  

                                                 
2
 SEDLÁČEK P., Diplomová práce - Právní úprava držení a nošení zbraní v letech 1945–1989, 

Právnická fakulta Masarykovy univerzity, Právo a právní věda, Katedra  dějin státu a práva,  Akademický 

rok 2009/2010 
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1 ZBROJNÍ PRŮKAZ 

Co je to vlastně zbrojní průkaz? Zákon o zbraních a střelivu definuje zbrojní 

průkaz jako: “Zbrojní průkaz je veřejná listina, která fyzickou osobu opravňuje 

k nabývání vlastnictví a držení zbraně nebo střeliva do těchto zbraní v rozsahu 

oprávnění stanovených pro jednotlivé skupiny zbrojního průkazu a v rozsahu těchto 

oprávnění k jejich nošení nebo k provádění pyrotechnického průzkumu podle oprávnění 

stanoveného pro skupinu F zbrojního průkazu. Doba platnosti zbrojního průkazu je 

5 let. Zbrojní průkaz lze vydat podle posudku o zdravotní způsobilosti s dobou platnosti 

kratší než 5 let. “
3
  

Pro laiky je to vlastně průkaz o velikosti 11x8 cm, zelené barvy, zalitý do 

plastové folie, opatřený fotografií, jménem, příjmením, datem narození, který mnozí 

založí do peněženky a jednou za pět let zjistí, že je třeba platnost tohoto průkazu 

prodloužit. 

Zbrojní průkaz opravňuje k nabývání, vlastnictví zbraní a střeliva. Lze ho 

porovnat s řidičským oprávněním, oprávněním svářeče tlakových nádob, licencí pilota, 

a to vzhledem k tomu, že opravňuje jeho držitele pro výkon určité činnosti a současně 

slouží jako doklad o získání potřebné kvalifikace.  

Důležité je si říct, že vydání zbrojního průkazu je správní úkon, o kterém se vede 

správní řízení a to podle zákona č. 119/2002 Sb. O střelných zbraních a střelivu 

v pozdějším znění, a v případech kde není uvedeno jinak podle zákona č. 500/2004 Sb. 

Správní řád v pozdějším znění.  

Ať na zbrojní průkaz nahlíží laik či odborník, je třeba vědět a znát základní věcí 

a učinit kroky pro vydání zbrojního průkazu. První věcí, kterou je důležité vědět, že 

zbrojní průkaz se rozlišuje podle účelu užívání zbraně nebo střeliva a podle rozsahu 

oprávnění do skupin:  

 

                                                 
3
 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 8. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
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A – ke sběratelským účelům, 

B – ke sportovním účelům, 

C – k loveckým účelům,  

D – k výkonu zaměstnání nebo povolání,  

E – k ochraně života, zdraví nebo majetku,  

F – k provádění pyrotechnického průzkumu.  
4
 

Druhou podstatnou věcí je vědět a znát rozdíl mezi „vydáním zbrojního 

průkazu“ a „vydáním nového zbrojního průkazu“. V čem, že je ten podstatný rozdíl? 

Vydání zbrojního průkazu se pro účely zákona č. 119/2002 Sb. O střelných zbraních 

a střelivu rozumí, prvotní žádost o vydání zbrojního průkazu, jedná se tedy o takzvané 

prvožadatele. Při vydání nového zbrojního průkazu se však rozumí vydání zbrojního 

průkazu po uplynutí platnosti stávajícího zbrojního průkazu, tedy zjednodušeně 

prodloužení platnosti zbrojního průkazu. Doba platnosti zbrojního průkazu je podle 

§ 16 zákona o zbraních, až na drobné výjimky stanovena na pět let. Uplynutím této 

doby jeho platnost zaniká a ten, kdo bude chtít nadále držet a nosit zbraně a střelivo, 

musí včas požádat o vydání nového zbrojního průkazu. O vydání nového zbrojního 

průkazu žádá dosavadní držitel na stejném tiskopise jako u vydání prvního zbrojního 

průkazu. Žádost musí obsahovat stejné náležitosti s výjimkou dokladu o odborné 

způsobilosti, neboť se předpokládá, že samotné držení a nošení zbraně po dobu platnosti 

předchozího zbrojního průkazu vytváří dostatečnou záruku zvýšení odborné 

způsobilosti. Žádost o vydání nového zbrojního průkazu se předkládá nejméně 2 měsíce 

před uplynutím doby platnosti dosavadního zbrojního průkazu. Důvodem je lhůta 

správního řízení potřebná pro jeho vyřízení. Nejdříve je možné podat žádost 6 měsíců 

předem. V případě, že držitel zbrojního průkazu podá žádost o prodloužení doby 

platnosti dříve než ve stanovené lhůtě, žádost nebude přijata. Pokud držitel podá žádost 

ve lhůtě kratší, než stanoví zákon, může nastat situace, že žádost nebude vyřízena ve 

lhůtě do skončení platnosti zbrojního průkazu a držitel bude povinen po skončení doby 

platnosti stávajícího nejenže odevzdat zbrojní průkaz příslušnému útvaru Policie České 

republiky, a současně musí i odevzdat všechny jím držené zbraně do úschovy 

u příslušného útvaru policie.  

                                                 
4
 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 8. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
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Nový zbrojní průkaz navazuje svou dobou platnosti na dobu platnosti stávajícího 

zbrojního průkazu. V zásadě není možné vyhovět opožděně podané žádosti. Vzhledem 

k tomu, že se na toto řízení vztahuje správní řád, lze ve výjimečných případech 

uvažovat o možnosti prominutí zmeškání lhůty. Podmínkou prominutí je, aby ke 

zmeškání lhůty došlo ze závažných důvodů, aby účastník řízení o prominutí zmeškání 

lhůty požádal do 15 dnů ode dne, kdy pominula příčina zmeškání, a zároveň učinil 

zmeškaný úkon. Zmeškání lhůty nelze prominout, jestliže ode dne, kdy měl být úkon 

učiněn, uplynul 1 rok.  

V neposlední řadě se nesmí zapomenout na rozšíření skupin zbrojního průkazu, 

které se provádí na základě žádosti žadatele. Náležitosti žádosti pro rozšíření skupin 

jsou obdobné, jako u vydání zbrojního průkazu. V tomto případě k žádosti připojuje 

pouze doklad potvrzující odbornou způsobilost pro požadovanou skupinu, posudek 

o zdravotní způsobilosti a dvě fotografie. Je zřejmé, že v případě rozšíření zbrojního 

průkazu o skupinu C bude nutné předložit i ověřenou kopii loveckého lístku, i když to 

zákon výslovně neuvádí. Vzhledem k technickému řešení průkazu musí prakticky dojít 

k vydání nového tiskopisu. 

Proces získání zbrojního průkazu trvá obvykle několik měsíců, a to zejména 

kvůli čekání na jeho vydání a sestává z několika návštěv kompetentního příslušného 

útvarů Policie České republiky (jedná se o odbor služby pro zbraně a bezpečnostní 

materiál a jeho oddělení), jedné návštěvy střelnice, tedy v případě úspěšného složení 

zkoušky napoprvé a jedné návštěvy praktického lékaře. Protože získání osvědčení 

o odborné způsobilosti trvá nejdéle a má také nejdelší platnost (1 rok), je vhodné začít 

právě zkouškou odborné způsobilosti. 
5
 

Žadatel musí tedy na příslušný útvar Policie České republiky, který je ve věci 

vydání zbrojního průkazu správním orgánem, odevzdat vyplněnou a podepsanou  

žádost, a to na předepsaném tiskopise. Tato žádost musí obsahovat několik povinných 

údajů, jako jsou osobní data a specifikaci, o kterou skupinu zbrojního průkazu žadatel 

žádá. K této žádosti musí dále žadatel předložit posudek o zdravotní způsobilosti, který 

                                                 
5
 Dálková střelba.com [online]. [ 2013-01-05]. Dostupné z: http://dalkovastrelba.webnode.cz/zbrojni-

prukaz/postup-pro-ziskani-zbrojniho-prukazu/ 
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nesmí být starší než 3 měsíce ke dni podání žádosti, doklad o odborné způsobilosti, jenž 

nesmí být starší než jeden rok ke dni podání žádosti a dvě fotografie o rozměrech 

35x45mm, odpovídající současné podobě žadatele. Pokud osoba žádá o vydání 

zbrojního průkazu k loveckým účelům (pro skupinu C), musí předložit k žádosti 

i originál platného loveckého lístku, který pak získá zpět. V případě, že se žadatel 

v posledních deseti letech před podáním žádosti nepřetržitě zdržoval více než 6 měsíců 

mimo území ČR, je povinen přiložit k žádosti o vydání zbrojního průkazu i doklad 

obdobný opisu z evidence Rejstříku trestů ze státu, ve kterém se zdržoval. Tento doklad 

musí být vyhotoven tlumočníkem zapsaným v seznamu znalců a tlumočníků, a to 

v českém jazyce. Pokud žadatel takovýto doklad předložit nemůže, jelikož mu jej 

patřičný stát nevystaví, musí v tomto případě místo tohoto dokladu k žádosti připojit 

čestné prohlášení o tom, že v cizím státě nebyl uznán vinným pro trestný čin, pro který 

nemůže být považován za bezúhonného nebo uznán vinným z přestupku, pro který 

nemůže být považován za spolehlivého. A v poslední řadě také poplatky, při vydání 

zbrojního průkazu za každou skupinu rozsahu oprávnění musí žadatel předložit 500 Kč, 

a to v kolkových známkách. Za vydání nového zbrojního průkazu po uplynutí doby jeho 

platnosti předloží žadatel kolkové známky v hodnotě 300,- Kč. Tyto částky jsou platné 

v době sepsání bakalářské práce, a to dle zákona č. 634/2004 Sb. o správních 

poplatcích.  

Osobám vydáním zbrojního průkazu vznikají práva a povinnosti, nedodržením 

těchto povinností se mohou dopustit přestupků či trestných činů. Na druhé straně 

nesmějí být jejich práva získáním zbrojního průkazu nezákonně omezena či potlačena. 

Vydání zbrojního průkazu je stanoveno jako nárok občana. Nezávisí tedy na vůli 

správního orgánu, zda průkaz vydá. Při splnění všech osmi zákonných podmínek, které 

je třeba splnit současně, tak učinit musí. Nesplnění, byť jen jedné z nich, je důvodem 

pro zamítnutí žádosti o vydání zbrojního průkazu.  

Žadatel může podat žádost o vydání zbrojního průkazu osobně s potřebnými 

dokumenty nebo určí pověřenou osobu, která   potřebným dokladům předloží plnou 

moc, nemusí být ověřena. Příslušné útvary Policie České republiky však preferují při 

podání žádosti o vydání zbrojního průkazu osobní účast žadatele. Při samotném 

fyzickém vydání hotového a schváleného zbrojního průkazu přítomnost žadatele 
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vyžadují. Hlavní důvody jsou fyzická kontrola žadatele, zda se jedná opravdu o osobu, 

která o zbrojní průkaz zažádala a zda podoba na fotografii odpovídá skutečné podobě 

osoby. Dalším důvodem je poučení jaká se zbrojním průkazem zacházet a jaké práva 

a povinnosti držitel má. 
6
  

 Velmi často si budoucí držitelé zbrojních průkazů zaměňují skupinu zbrojních 

průkazů a kategorie zbraní. Z toho důvodu poté nesprávně označí v žádostech 

o zkoušku odborné způsobilosti skupinu zbrojního průkazu. Je třeba si tedy uvědomit 

odlišnosti, které tyto dva výrazy představují. Jedna malá chyba může stát budoucího 

držitele zbrojního průkazu nemalou peněžní částku.   

1.1 Skupiny zbrojního průkazu 

Počet skupin zbrojního průkazu byl podle užívání a rozsahu oprávnění oproti 

starému zákonu zredukován z osmi skupin na pět. Každá skupina má svůj specifický 

účel. Pokud má držitel zbrojní průkaz, kde je více skupin, tak se oprávnění i povinnosti 

těchto skupin samozřejmě kombinují.  

Při vystavování zbrojního průkazu se platí poplatek 500,- Kč za každou 

zvolenou skupinu a každý samozřejmě rád ušetří. Které skupiny tedy zvolit? Všechny, 

které kdy můžete potřebovat! Abyste třeba za rok nemuseli dělat zkoušku znovu kvůli 

rozšíření skupin ZP. Rozumné doporučení je zvolit alespoň skupiny A, B a E. Pokud 

navíc plánujete lovit, tak ještě skupinu C (pro tu ale potřebujete i platný lovecký lístek); 

pokud existuje možnost, že se dostanete do zaměstnání, k jehož výkonu je zapotřebí 

zbraň, tak i skupinu D (u této skupiny je nevýhoda, že se střelec musí podrobit zdravotní 

zkoušce dvakrát častěji, tj. každých 30 měsíců). Další rozdíl je také v rozdílné 

náročnosti zkoušky odborné způsobilosti.  

 

 

 

                                                 
6
 Portál hlavního města Praha [online]. [ 2013-01-05]. Dostupné z: 

http://www.praha.eu/jnp/cz/home/zivot_v_praze/jak_si_zaridit/doklady-zbrojni_prukaz-ZS262.html 
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1.1.1 Skupina zbrojního průkazu A - pro sběratelské účely 

„Držitel zbrojního průkazu skupiny A je oprávněn nabývat do vlastnictví a držet 

pro sběratelské účely zbraň kategorie A, na kterou mu byla udělena výjimka, zbraň 

kategorie B, na kterou mu bylo vydáno povolení, nebo zbraň kategorie C, nebo střelivo 

do zbraně kategorie B nebo C, nejvíce však 3 kusy téhož druhu, ráže, značky 

a výrobního provedení, anebo jedno nejmenší spotřebitelské balení.“
7
 

Držiteli zbrojního průkazu skupina A může pomoci např. se získáním výjimek 

na zbraně kategorie A pro sběratelské účely nebo zbraní neschopných střelby. 

1.1.2 Skupina zbrojního průkazu B - pro sportovní účely a skupina zbrojního 

průkazu C – lovecké účely 

„Držitel zbrojního průkazu skupiny B nebo C je oprávněn podle účelu užívání 

nabývat do vlastnictví a držet, popřípadě nosit sportovní nebo loveckou zbraň kategorie 

B, na kterou mu bylo vydáno povolení, nebo sportovní nebo loveckou zbraň kategorie 

C; tuto zbraň může nosit pouze na střelnici nebo v místech, kde je k tomu oprávněn 

podle zvláštního právního předpisu, přebíjet pouze pro vlastní potřebu náboje podle 

technologických postupů, které udávají výrobci jednotlivých dílů nábojů, nebo nabývat 

do vlastnictví, držet, popřípadě nosit střelivo nebo jednotlivé části nábojů do zbraní 

kategorie B nebo C; střelivo a jednotlivé části nábojů nesmí nosit viditelně. Přebíjet 

náboje nebo nabývat do vlastnictví jednotlivé díly nábojů smí jen osoba starší 18 let.“
8
 

Skupina B – pro sportovní účely, může být žadatel od 18 let (lze vydat osobě 

starší 15 let v případě, že je členem sportovní organizace zabývající se střelbou), držitel 

je oprávněn podle účelu užívání nabývat do vlastnictví a držet, popřípadě nosit 

sportovní nebo loveckou zbraň kategorie B, na kterou mu bylo uděleno povolení nebo 

sportovní nebo loveckou zbraň kategorie C. Tuto zbraň může nosit pouze na střelnici, 

může přebíjet pro svou potřebu a nabývat do vlastnictví střelivo do zbraní kategorie B 

nebo C. 

                                                 
7
 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 16. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
8
 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 16. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
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Skupina C – pro lovecké účely, může být žadatel od 18 let (lze vydat osobě 

starší 16 let v případě, že je žákem SŠ nebo SOU, kde je v osnovách zahrnuta výuka 

myslivosti), držitel je oprávněn podle účelu užívání nabývat do vlastnictví a držet, 

popřípadě nosit sportovní nebo loveckou zbraň kategorie B na kterou mu bylo uděleno 

povolení nebo sportovní nebo loveckou zbraň kategorie C. Tuto zbraň může nosit pouze 

na střelnici nebo v místech, kde je k tomu oprávněn podle zvláštního právního předpisu 

(§ 47 Zákon č. 449/2001 Sb. o myslivosti), přebíjet pro svou potřebu, nabývat do 

vlastnictví střelivo do zbraní kategorie B nebo C. 

1.1.3 Skupina zbrojního průkazu D - k výkonu zaměstnání nebo povolání 

„Držitel zbrojního průkazu skupiny D je oprávněn při výkonu zaměstnání nebo 

povolání nosit nebo držet zbraň kategorie A, B nebo C, na kterou má jeho 

zaměstnavatel vydán průkaz zbraně k účelům, pro které byla vydána zbrojní licence; 

k této zbrani je oprávněn držet nebo nosit i střelivo, a nosit nejvíce 2 zbraně uvedené 

v písmenu a střelivo do těchto zbraní na veřejnosti nebo na místě veřejnosti přístupném 

zbraň a střelivo do této zbraně nesmí nosit viditelně. Strážník obecní policie je oprávněn 

nosit zbraň viditelně při plnění úkolů obecní policie. Zaměstnanec České národní banky 

zajišťující fyzickou ochranu objektů této banky může zbraň nosit viditelně jen 

v souvislosti s plněním svých pracovních úkolů.“ 
9
   

Držitelem zbrojního průkazu skupiny D může být žadatel od 21 let, je oprávněn 

při výkonu zaměstnání nosit nebo držet zbraň kategorie A, B nebo C, na kterou má 

zaměstnavatel vydán průkaz zbraně, nosit nejvýše 2 zbraně, krátkou nesmí nosit 

viditelně. 

1.1.4 Skupina zbrojního průkazu E – k ochraně života, zdraví nebo majetku 

„Držitel zbrojního průkazu skupiny E je oprávněn nabývat do vlastnictví a držet, 

popřípadě nosit zbraň kategorie B, na kterou mu bylo vydáno povolení, nebo zbraň 

kategorie C, nabývat do vlastnictví střelivo nebo jednotlivé díly nábojů pouze do 

zbraně, kterou je oprávněn držet, a to po předložení průkazu zbraně, toto střelivo je 

                                                 
9
 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 17. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 



17 

 

oprávněn také držet nebo nosit a nosit nejvíce 2 zbraně a střelivo do těchto zbraní; 

zbraně ani střelivo nesmí nosit viditelně.“ 
 10

 

Držitelem zbrojního průkazu skupiny E může být žadatel od 21 let, držitel je 

oprávněn nabývat do vlastnictví a držet, popřípadě nosit zbraň kategorie A na kterou mu 

byla udělena výjimka, zbraň kategorie B, na kterou mu bylo uděleno povolení nebo 

zbraň kategorie C, nabývat do vlastnictví střelivo do zbraně, kterou je oprávněn držet 

nosit nejvýše 2 zbraně, které nesmí nosit viditelně. 

1.1.5 Skupina zbrojního průkazu F - k provádění pyrotechnického průzkumu 

„Držitel zbrojního průkazu skupiny F je oprávněn provádět pyrotechnický 

průzkum pouze jako zaměstnanec nebo podnikatel; pokud munice nebo střelivo nalezené 

při pyrotechnickém průzkumu ohrožuje bezprostředně život, zdraví nebo majetek, je 

držitel zbrojního průkazu skupiny F oprávněn provést jejich deaktivaci.“ 
11

  

1.2 Rozdělení zbraní a střeliva (kategorie)  

1.2.1 Zbraně a střelivo kategorie A 

„Zbraněmi kategorie A jsou zbraně vojenské, včetně odpalovacích zařízení, 

s výjimkou pušek, pistolí a revolverů, ověřených pro civilní použití, pokud podléhají 

ověřování podle zvláštního právního předpisu, zbraně samočinné, zbraně vyrobené 

nebo upravené tak, že lze utajit jejich účel, nebo u kterých byly původní charakter 

a podoba změněny tak, aby se jejich použitím mohly způsobit těžší následky, anebo 

zbraně maskované jako jiné předměty (zákeřné zbraně), palné zbraně nevyrobené 

z kovů, pokud nejsou identifikovatelné jako zbraně při kontrolách osob a zavazadel 

pomocí detekčních a rentgenových přístrojů, plynové nebo expanzní zbraně, nejde-li 

o dovolené výrobní provedení, střelná nástrahová zařízení a s pevně vestavěnými 

tlumiči hluku výstřelu nebo s pevně vestavěnými laserovými zaměřovači.  

                                                 
10

 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 16. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
11

 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 16. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
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Střelivo kategorie A je střelivo se střelou průbojnou, výbušnou nebo zápalnou, 

střelivo pro krátké kulové zbraně se střelou šokovou nebo střelou určenou ke zvýšení 

ranivého účinku, střelivo, které neodpovídá dovolenému výrobnímu provedení, 

a munice.  

Doplňky zbraní - tlumiče hluku výstřelu, zaměřovače zbraní konstruované na 

principu noktovizorů a laserové zaměřovače.“ 
12

 

Zbraně kategorie A jsou takzvané zakázané zbraně, zakázané střelivo nebo 

zakázané doplňky zbraní. Policie České republiky může udělit výjimku držiteli 

zbrojního průkazu skupiny A k držení těchto zbraní, tyto však nemůže nosit nebo z nich 

střílet.  

1.2.2 Zbraně a střelivo kategorie B 

„Zbraněmi kategorie B jsou krátké opakovací nebo samonabíjecí zbraně, krátké 

jednoranové nebo víceranové zbraně pro střelivo se středovým zápalem, jednoranové 

nebo víceranové zbraně pro střelivo s okrajovým zápalem, jejichž celková délka je 

menší než 280 mm, dlouhé samonabíjecí zbraně, jejichž zásobník nebo nábojová 

schránka a nábojová komora mohou dohromady pojmout více než 3 náboje, dlouhé 

samonabíjecí zbraně, jejichž zásobník nebo nábojová schránka a nábojová komora 

nemohou dohromady pojmout více než 3 náboje a u nichž je podávací ústrojí 

odnímatelné, anebo u nichž není zaručeno, že nemohou být přeměněny běžně 

dostupnými nástroji na zbraně, jejichž zásobník nebo nábojová schránka a nábojová 

komora mohou dohromady pojmout více než 3 náboje, dlouhé opakovací nebo 

samonabíjecí zbraně s hladkým vývrtem hlavně, jejichž délka hlavně je menší nebo je 

rovná 600 mm, samonabíjecí zbraně, pokud mají vzhled samočinných zbraní a signální 

zbraně pro použití signálních nábojů ráže větší než 16 mm.“ 
13

 

Zbraně kategorie B jsou zbraně, které podléhají povolení. O povolení žádá 

držitel zbrojního průkazu nebo zbrojní licence na předepsaném tiskopise. Obsahem 

žádosti musí být osobní údaje nebo údaje identifikující právnickou osobu, údaje 

                                                 
12

 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 3. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
13

 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 4. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
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o zbrani, které se povolení týká; značka výrobce zbraně, vzor (model), ráže a výrobní 

číslo zbraně pouze v případě, jsou-li žadateli známé, číslo zbrojního průkazu nebo 

zbrojní licence a důvod žádosti.  

Osobně si myslím, že vydání povolení k nošení zbraní kategorie B je zbytečné, 

jde jen o administrativní krok, který nic neřeší. Pokud totiž žadatel o toto povolení 

zažádá, není důvod mu je nevydat, byť by v žádosti uvedl jen, že žádá o pistoli a to bez 

dalších informací k této zbrani. Takto vydané povolení má platnost jeden rok a po dobu 

jednoho roku na toto povolení může žadatel zakoupit jakoukoliv pistoli, kterou posléze 

musí přihlásit. Vydání povolení k nošení zbraní kategorie B je vlastně pouze o  tom, že 

je za toto povolení vybrán poplatek, což nemá s bezpečností nic společného.  

1.2.3 Zbraně a střelivo kategorie C 

„Zbraněmi kategorie C jsou jednoranové nebo víceranové zbraně pro střelivo s 

okrajovým zápalem, jejichž celková délka se rovná nebo je větší než 280 mm, 

jednoranové nebo víceranové, opakovací nebo samonabíjecí dlouhé zbraně neuvedené 

v § 5 písm. d) až f), plynové zbraně, u nichž kinetická energie střely na ústí hlavně je 

vyšší než 16 J, s výjimkou paintbalových zbraní, a více než dvouranové nebo opakovací 

zbraně zkonstruované na principu perkusních zámkových systémů.“ 
14

 

Zbraně kategorie C jsou zbraně, které podléhají ohlášení. Tyto zbraně nebo 

střelivo do této zbraně může nabývat do vlastnictví a držet pouze držitel zbrojního 

průkazu příslušné skupiny nebo zbrojní licence příslušné skupiny, který je povinen 

nabytí vlastnictví této zbraně ohlásit příslušnému útvaru policie.  

1.2.4 Zbraně kategorie D 

„Zbraněmi kategorie D jsou historické zbraně, zbraně jednoranové 

a dvouranové, zkonstruované na principech doutnákových, kolečkových, křesadlových 

nebo perkusních zámkových systémů, palné zbraně určené pro střelbu náboji typu 

flobert s energií střely na ústí hlavně do 7,5 J, plynové zbraně na vzduchovou kartuš, 

plynové zbraně, u nichž kinetická energie střely na ústí hlavně dosahuje nejvíce 16 J, 

                                                 
14

 Zákon č. 119/2002 Sb. o o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka 

zákonů České republiky. 2002, částka 52, s. 4. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
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expanzní zbraně a expanzní přístroje, mechanické zbraně, u nichž je napínací síla větší 

než 150 N, znehodnocené zbraně, na kterých byly provedeny takové nevratné úpravy, 

které znemožňují jejich použití ke střelbě, zbraně, na kterých byly řezem provedeny 

takové úpravy, které odkrývají alespoň částečně vnitřní konstrukci zbraně, neaktivní 

střelivo a munice, zbraně neuvedené v kategoriích A až C.“ 
15

 

Zbraň kategorie D nebo střelivo do této zbraně může nabývat do vlastnictví 

a držet nebo nosit fyzická osoba starší 18 let způsobilá k právním úkonům. Zbraň 

kategorie D nebo střelivo do této zbraně může nabývat do vlastnictví a držet též 

právnická osoba.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
15

 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 5. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 



21 

 

2 PODMÍNKY PRO UDĚLENÍ ZBROJNÍHO PRŮKAZU 

Vydání zbrojního průkazu je stanoveno jako nárok občana. Nezávisí tedy na vůli 

správního orgánu, zda průkaz vydá. Při splnění všech osmi zákonných podmínek, které 

je třeba splnit současně, tak učinit musí. Nesplnění byť jen jedné z nich je důvodem pro 

zamítnutí žádosti o vydání zbrojního průkazu.  

Zákon o zbraních jasně předepisuje podmínky pro získání zbrojního průkazu. 

Jsou to: 

 Místo pobytu na území České republiky 

 Dosažení předepsaného věku 

 Způsobilost k právním úkonům 

 Zdravotní způsobilost 

 Odborná způsobilost 

 Bezúhonnost 

 Spolehlivost 

 Žadatel je držitel platného loveckého lístku, jde-li o zbrojní průkaz 

skupiny C 
16

 

2.1 Místo pobytu na území České republiky 

U občana České republiky se jím rozumí adresa, kterou občan zvolil jako trvalý 

pobyt. Jde zpravidla o adresu, kde má rodinu, rodiče, byt nebo zaměstnání. Občan může 

mít jen jediné místo trvalého pobytu, a to v objektu, který je označen číslem popisným 

nebo evidenčním, popřípadě orientačním číslem, a který je určen pro bydlení, ubytování 

nebo individuální rekreaci.  

                                                 
16
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U cizinců se postupuje podle zákona č. 326/1999 Sb. O pobytu cizinců na území 

České republiky, kde se místem pobytu rozumí to místo, které cizinec uvede do žádosti 

o udělení víza nebo povolení k trvalému, dlouhodobého či přechodnému pobytu, 

a hlavně také kde se zdržuje. 
17

 

Cizinci ze zemí EU jsou povinni dodat souhlas své země o vydání zbrojního 

průkazu. U cizinců mimo země EU a žijícím v České republice, rozhodne o možnosti 

získat zbrojní průkaz Územní odbor policie České republiky.  

Příslušný útvar policie může vydat rozhodnutí, jímž nevyhoví žádosti o vydání 

zbrojního průkazu, jestliže je žadatelem cizinec, který není  

 občanem členského státu, 

 občanem členského státu Organizace Severoatlantické smlouvy, 

 rodinným příslušníkem osoby uvedené v písmenu a), kterému bylo vydáno 

povolení k přechodnému nebo trvalému pobytu na území České 

republiky, 

 cizincem, kterému byl na území České republiky povolen trvalý pobyt 

a přiznáno právní postavení dlouhodobě pobývajícího rezidenta 

v Evropském společenství na území České republiky, nebo cizincem, 

kterému bylo takové právní postavení přiznáno na území jiného 

členského státu Evropské unie a bylo mu vydáno povolení 

k dlouhodobému pobytu na území České republiky, 

 rodinným příslušníkem osoby uvedené v písmenu d), kterému bylo vydáno 

povolení k dlouhodobému pobytu na území České republiky, nebo 

                                                 
17
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 osobou, které byl na území České republiky udělen azyl, i když splní 

všechny podmínky uvedené v odstavci 1. Proti tomuto rozhodnutí se nelze 

odvolat. 
18

 

Na rozdíl od občanů České republiky a občanů států, které jsou členy Evropské 

unie nebo NATO, kteří mají na vydání zbrojního průkazu rovný nárok, u cizinců, kteří 

nejsou občany států Evropské unie nebo organizace Severoatlantické smlouvy je dána 

možnost volného správního uvážení a zbrojní průkaz jim může být odepřen, třebaže 

takoví žadatelé splní všechny uvedené podmínky.  Přísnost tohoto ustanovení ještě 

zvýrazňuje procesní ustanovení o vyloučení správního řádu z tohoto řízení, to znamená, 

že odvolání není přípustné.  

 Důvodem takovéhoto zdánlivě diskriminačního postupu je politická situace, 

jaká se ve světě vytvořila po 11. září 2001.  Evropská unie začala totiž uvažovat o tom, 

že je nutno pružně reagovat na měnící se priority v boji proti mezinárodnímu terorismu.   

2.2 Věková hranice 

§ 19 Věková hranice pro vydání zbrojního průkazu 

Zbrojní průkaz skupiny A, D nebo E lze vydat jen osobě starší 21 let. 

Zbrojní průkaz skupiny B nebo C lze vydat jen osobě starší 18 let, pokud tento 

zákon nestanoví jinak. 

Zbrojní průkaz skupiny B lze vydat osobě starší 15 let, která je členem 

občanského sdružení zabývajícího se sportovní činností podle národních nebo 

mezinárodních pravidel a řádů a součástí této činnosti je střelba, jsou-li splněny ostatní 

podmínky pro jeho vydání. 

Zbrojní průkaz skupiny C lze vydat žáku střední školy nebo středního odborného 

učiliště staršímu 16 let, pokud v osnovách školy či učiliště je zahrnuta výuka myslivosti 

a jsou-li splněny ostatní podmínky pro jeho vydání. 
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Zbrojní průkaz skupiny D lze vydat žáku střední školy nebo středního odborného 

učiliště staršímu 18 let, pokud v osnovách školy nebo učiliště je zahrnuta výuka 

puškařského oboru nebo střeliva. 

V případech uvedených v odstavcích 3 a 4 je nutný písemný souhlas zákonného 

zástupce a doporučení příslušného občanského sdružení, školy nebo učiliště. Osoba 

mladší 18 let smí zbraň nebo střelivo pro sportovní nebo lovecké účely nabývat do 

vlastnictví, s výjimkou koupě, a držet pouze se souhlasem zákonného zástupce; tuto 

zbraň nebo střelivo smí používat pouze za přítomnosti osoby starší 21 let, která je 

držitelem zbrojního průkazu skupiny B nebo C nejméně 3 roky a která zajistí bezpečnou 

manipulaci se zbraní nebo střelivem. 
19

 

Zákon tedy o věkové hranici mluví zcela jasně. Obecná věková hranice pro 

sběratelství, výkon zaměstnání nebo za účelem ochrany života, zdraví a majetku 

a výkonu pyrotechnické činnosti 21 let. Sportovci a lovci mohou získat zbrojní průkaz 

skupiny B nebo C již po dovršení 18 let.  

Výjimkou jsou začínající sportovní střelci a studenti středních odborných škol a 

učilišť s výukou myslivosti, kde věková hranice je u sportovních střelců 15 let 

a u studentů 16 let. U sportovních střelců je podmínkou členství v občanském sdružení, 

zabývajícím se sportovní střelbou podle národních nebo mezinárodních pravidel a řádů. 

Je to např. Český střelecký svaz a jeho základní organizace, Asociace víceúčelových 

technických sportů a činností, Asociace praktické střelby, Asociace střelců na asfaltové 

terče a další. Pozor na různé kluby, které se nezabývají střelbou podle národních nebo 

mezinárodních pravidel a řádů, což je další podmínkou. Pokud se týká vydání zbrojního 

průkazu skupiny C k loveckým účelům, je další podmínkou, kromě studia střední školy 

nebo učiliště, výuka myslivosti. Tato podmínka musí být také prokazatelně doložena. 

Žáku střední školy nebo středního odborného učiliště pak může být vydán 

zbrojní průkaz skupiny D k výkonu povolání nebo zaměstnání. Toto ustanovení bylo do 

zákona o zbraních přijato novelou č. 484/2008 Sb. jako pozměňovací návrh. Oprávnění 

získat zbrojní průkaz k výkonu zaměstnání nebo povolání pro žáky posledního ročníku 
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střední školy nebo učiliště je však nesystémové, neboť v návaznosti na § 27 odst. 1 

písm. d) zákona č. 119/2002 Sb. O střelných zbraních a střelivu ve znění pozdějších 

předpisů mu bude po skončení školy nebo učiliště tento zbrojní průkaz odebrán. 

Pro vydání zbrojního průkazu skupiny B a C pro osoby mladší 18 let je v obou 

případech potřebný písemný souhlas zákonného zástupce a také doporučení sportovního 

klubu, školy nebo učiliště. Osoba mladší osmnácti let pak smí zbraň nebo střelivo pro 

sportovní a lovecké účely používat pouze za přítomnosti osoby starší 21 let, která je 

držitelem zbrojního průkazu skupiny B nebo C, a to nejméně 3 roky. Z tohoto vyplývá, 

že držitel zbrojního průkazu skupiny B a C mladší než 18 let nesmí samostatně 

uskutečnit nákup zbraně nebo střeliva bez přítomnosti osoby starší 21 let. 

2.3 Způsobilost k právním úkonům 

Způsobilostí k právním úkonům se podle ustanovení § 8 odst. 1 zákona 

č. 40/1964 občanský zákoník ve znění pozdějších předpisů rozumí, způsobilost fyzické 

osoby vlastními právními úkony nabývat práv a brát na sebe povinnosti (způsobilost 

k právním úkonům) a vzniká v plném rozsahu zletilostí. Zletilosti nabývá občan 

dovršením věku osmnáctého roku. K zvláštnímu případu nabytí zletilosti uzavřením 

sňatku se pro účely zbrojního zákona nepřihlíží.
20

 

2.4 Zdravotní způsobilost 

Zákon o zdravotní způsobilosti žadatele říká:  

„Zdravotní způsobilost žadatele o vydání zbrojního průkazu zjišťuje a posudek 

o zdravotní způsobilosti vydává posuzující lékař na základě výsledku lékařské prohlídky, 

popřípadě psychologického vyšetření a dalších potřebných vyšetření. Posuzujícím 

lékařem se pro účely tohoto zákona rozumí praktický lékař, u kterého je žadatel 

o vydání zbrojního průkazu nebo držitel zbrojního průkazu registrován k léčebné péči; 

v případě žadatele o vydání zbrojního průkazu skupiny D je posuzujícím lékařem lékař 

zařízení poskytujícího zaměstnavateli závodní preventivní péči. 
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Držitel zbrojního průkazu skupiny D je povinen se podrobit lékařské prohlídce 

u posuzujícího lékaře do 1 měsíce po uplynutí 30 měsíců od vydání zbrojního průkazu. 

Zjistí-li posuzující lékař u držitele zbrojního průkazu změnu zdravotního stavu, 

která má za následek ztrátu jeho zdravotní způsobilosti, je povinen vydat nový posudek 

o zdravotní způsobilosti a zaslat jej bez zbytečného odkladu příslušnému útvaru policie; 

u držitele zbrojního průkazu skupiny D je povinen též informovat bez zbytečného 

odkladu zaměstnavatele. 

Každý lékař, který zjistí nebo nabyde důvodné podezření, že držitel zbrojního 

průkazu trpí nemocí, vadou nebo stavem, který vylučuje nebo omezuje držení nebo 

nošení zbraně, poučí jej o této skutečnosti a oznámí ji bez zbytečného odkladu 

posuzujícímu lékaři. Posuzující lékař pak postupuje podle odstavce 3. 

V případech uvedených v odstavci 3 je držitel zbrojního průkazu povinen 

dostavit se na vyzvání posuzujícího lékaře v určeném termínu k tomuto lékaři a podrobit 

se před vydáním nového posudku o zdravotní způsobilosti potřebnému vyšetření. 

Nemůže-li se držitel zbrojního průkazu k vyšetření dostavit ze závažných důvodů, musí 

tak učinit nejpozději do 1 měsíce od termínu určeného posuzujícím lékařem. Pokud se 

držitel zbrojního průkazu k vyšetření nedostaví, posuzující lékař tuto skutečnost oznámí 

bez zbytečného odkladu příslušnému útvaru policie. 

Požadavky na zdravotní způsobilost podle odstavce 1, druhy prohlídek, jejich 

obsah, obsah lékařského posudku a dobu jeho platnosti, dále určení nemocí, vad 

a stavů, kdy nelze vydat kladný posudek nebo kdy jej lze vydat pouze za předpokladu 

odborného vyšetření specialistou, stanoví prováděcí právní předpis.“ 
21

   

Posudek o zdravotní způsobilosti vydává praktický lékař, nejlépe ten, u kterého 

je žadatel zaregistrován. U žadatelů o zbrojní průkaz skupiny D může zdravotní 

prohlídku provést lékař poskytující zaměstnavateli závodní preventivní péči. Závodní 

preventivní péče se zabezpečuje ve spolupráci se zaměstnavatelem prevencí včetně 

ochrany zdraví zaměstnanců před nemocemi z povolání a jinými poškozeními zdraví 
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z práce a prevenci úrazů. U žadatele o vydání zbrojního průkazu skupiny D je 

posuzujícím lékařem, lékař zařízení poskytujícího zaměstnavateli závodní preventivní 

péči. To platí pochopitelně jen tehdy, jde-li o zaměstnavatele, který je do systému 

závodní preventivní péče zapojen. U malých organizací nebo fyzických osob 

provozujících živnost stačí praktický lékař žadatele. 

Může se stát, že praktický lékař odešle žadatele na psychologické vyšetření, 

které však v České republice není pro vydání zbrojního průkazu povinné, ale lékař má 

na to ze zákona nárok. Dosud jsem se však nesetkala, že by lékař nějakého žadatele na 

takovéto psychologické vyšetření vyslal. Jedním z důvodů může být i poměrně vysoká 

cena vyšetření, tato se pohybuje v řádu tisící korun. Já se spíše domnívám, že je to tím, 

že v současné době si lékař nedovolí své klienty na psychologické vyšetření poslat. 

Jednak z obavy, že ztratí takového člověka, který se může kdykoli přeregistrovat 

k jinému lékaři nebo také tím, že naše společnost se dosud nesrovnala s tím, že návštěva 

psychologa může být jen nevinná a člověk, který je podstoupil nemusí být hned blázen, 

násilník či cvok.  Mě osobně se líbí slovenský zákon o zbraních, kde je psychologické 

vyšetření povinné. V dnešní uspěchané a nervózní době, kdy stoupá agrese, a to už 

u malých dětí, je na místě psychologické vyšetření.  Lépe možnému ohrožení předejít 

prevencí než později hasit následky.  

V návrhu zákona se původně uvažovalo, že by se psychologické vyšetření také 

stalo povinné pro žadatele, a to bez ohledu na skupinu zbrojního průkazu.  V důvodové 

zprávě vládního návrhu zákona se k tomu uvádělo: „Tento krok by měl do značné míry 

vyloučit, že držitelem zbrojního průkazu se stane osoba ne zcela psychicky způsobilá, 

náchylná v zátěžových situacích k nepřiměřeným excesům.“ 
22

 Bohužel však návrh 

v této podobě schválen nebyl, zákonodárci považovali požadavek obligatorního 

psychologického vyšetření za příliš přísný. S tím, že možnost excesu v zátěžové situaci 

je možné zjistit jen s určitou mírou pravděpodobnosti, a to s pomocí dosti složitých 

testů.   
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Domnívám se, že míru agresivity, potřeby dominovat nebo podobných 

psychických rysů, které jsou pro držitele zbraní nežádoucí, by bylo možno zjistit 

i běžnými psychologickými testy. Podobnými jako musí absolvovat uchazeči o práci 

v bezpečnostních složkách České republiky. Nyní je na odpovědnosti, někdy i na 

libovůli posuzujícího lékaře, zda uchazeče před vydáním osvědčení zdravotní 

způsobilosti k psychologovi pošle nebo ne. U řady žadatelů je totiž i při zběžném 

pohovoru zřejmé, že jim zbraň do ruky nepatří.  

Naštěstí se v zákoně alespoň nachází ustanovení, které ukládá posuzujícímu 

lékaři povinnost, že zjistí-li změnu zdravotního stavu žadatele, která má za následek 

ztrátu jeho zdravotní způsobilosti, je povinen vydat posudek nový a zaslat ho 

příslušnému útvaru policie. U držitele zbrojního průkazu skupiny D je povinen navíc 

informovat i zaměstnavatele. Sám posuzující lékař se však mnohdy nemusí dozvědět, že 

jeho pacient je držitelem zbrojního průkazu, ale jakmile jednou pacient zažádá 

o posudek zdravotní způsobilosti pro vydání zbrojního průkazu, mělo by to být 

zaznamenáno v jeho zdravotní dokumentaci, kterou praktický lékař vede.   

Pokud žadatel požádá lékaře o posudek zdravotní způsobilosti pro vydání 

zbrojního průkazu skupiny B, a nejde-li o žadatele, který splňuje podmínky pro držení 

zbrojního průkazu skupiny C, D nebo E"), může lékař vyžadovat vyjádření 

tělovýchovného lékaře. Toto však není obvykle a týká se to zejména mladých žadatelů 

zbrojních průkazů pro sportovní střelbu.  

Prohlídka by měla obsahovat: 

 zjištění anamnestických údajů o zdravotním stavu žadatele s cíleným zaměřením 

na vyloučení nemocí, které zdravotní způsobilost vylučují nebo omezují; 

nemoci, které zdravotní způsobilost vylučují nebo omezují,  

 komplexní fyzikální vyšetření, a to včetně orientačního vyšetření sluchu, 

zrakové ostrosti, barvocitu, zorného pole rovnováhy, orientačního vyšetření 

neurologického a ortopedického, 

 další potřebné odborné vyšetření v případě, že u žadatele je nezbytné vyloučit 

podezření na nemoc, která omezuje nebo vylučuje zdravotní způsobilost 
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žadatele; nemoci, které omezují zdravotní způsobilost a u kterých lze posudek 

vydat pouze za předpokladu odborného vyšetření specialistou,  

 odborné vyšetření vždy, pokud žadatel je v soustavné péči jiného lékaře nebo 

klinického psychologa pro nemoc, která omezuje zdravotní způsobilost k řízení 

motorových vozidel. 

 Mezi nemoci, které vylučují nebo omezují zdravotní způsobilost k vydání nebo 

platnosti zbrojního průkazu například patří:  

 poruchy duševní a poruchy chování způsobené požíváním psychoaktivních látek 

(vyjma ojedinělé nekomplikované intoxikace), 

 schizofrenie, poruchy schizotypální a poruchy s bludy. 

 poruchy v oblasti struktury a dynamiky osobnosti, jako jsou poruchy 

psychomotoriky, poruchy v oblasti vnímání, myšlení, paměti, rozhodování,  

 poruchy emocí, jako sklon k patickým úzkostným reakcím, nezvládaná 

agresivita, automutilace, hostilita, destruktivita či nezvládané sebedestruktivní 

sklony. 
23

 

Výčet všech nemocí je uveden v příloze prováděcí vyhlášky č. 493/2002 Sb. 

O posuzování zdravotní způsobilosti k vydání platnosti zbrojního průkazu a o obsahu 

lékárničky první pomoci provozovatele střelnice.  

Posudek o zdravotní způsobilosti je platný jen tři měsíce. Držitelé zbrojního 

průkazu skupiny D se musí zdravotní prohlídce podrobit každých 30 měsíců, tj. každého 

2,5 roku.  

 

 

 

                                                 
23

 Vyhláška č. 493/2002 Sb. O posuzování zdravotní způsobilosti k vydání platnosti zbrojního průkazu a o 

obsahu lékárničky první pomoci provozovatele střelnice. In: Sbírka zákonů České republiky. 2002, částka 

172, s. 4. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-493.pdf 
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2.5 Odborná způsobilost 

S předchozím i současným zákonem o zbraních a střelivu patří Česká republika 

mezi 3 země na světě, kde je k získání zbrojního průkazu potřeba absolvovat zkoušku 

před komisí nebo komisařem. Mezi tyto země patří Česká republika, Slovenská 

republika a Kanada. Navíc při této jedinečnosti máme ze všech jmenovaných zemí také 

určitě nejnáročnější obsah zkoušky.  

Odborná způsobilost je další významnou podmínkou, kterou musí žadatel 

o vydání zbrojního průkazu splnit. Ve stádiu přípravy nového zákona se velmi 

diskutovalo o náročnosti a způsobu ověření odborné způsobilosti. Zvažovaly se různé 

varianty, jako například povinný výcvik u podnikatele v oboru zbraní a střeliva 

a následně vykonání zkoušky před zkušebním komisařem obdobně, jak je tomu 

u řidičského oprávnění. Zvítězil názor pouhé zkoušky, neboť některé profesní skupiny, 

jako jsou sportovní střelci nebo myslivci, manipulaci se zbraní údajně bez velkých 

problémů zvládnou. Zkouška odborné způsobilosti je tedy základní podmínkou získání 

zbrojního průkazu. 

Zkouška odborné způsobilosti pro skupiny A až E je v zákoně vymezena 

v §21 zákona  o zbraních  a zkouška odborné způsobilosti pro skupinu F je vymezena 

v §21a zákona o zbraních.  

  § 21  Odborná způsobilost žadatele o zbrojní průkaz skupiny A až E 

(1) Žadatel o vydání zbrojního průkazu skupiny A až E prokazuje odbornou 

způsobilost zkouškou vykonanou před zkušebním komisařem. Ten po úspěšném vykonání 

zkoušky vydá žadateli doklad o odborné způsobilosti. 

(2) Zkušebního komisaře určuje příslušný útvar policie. 

(3) Zkouška odborné způsobilosti žadatele o vydání zbrojního průkazu skupiny A 

až E se skládá z teoretické a praktické části. Obsahová náplň zkoušky se musí lišit podle 

skupin zbrojního průkazu (§ 16 odst. 2). 
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(4) Teoretická část zkoušky se provádí formou písemného testu a žadatel při ní 

osvědčuje znalost 

a) tohoto zákona a právních předpisů vydaných k jeho provedení, 

b) zvláštních právních předpisů upravujících oprávněné použití zbraně, 

c) nauky o zbraních a střelivu a 

d) zdravotnického minima. 

(5) Praktická část zkoušky se skládá z: 

a) zjištění znalostí bezpečné manipulace se zbraněmi a střelivem a 

b) střelby na pevný cíl. 

(6) Ke zkoušce odborné způsobilosti se žadatel o vydání zbrojního průkazu 

skupiny A až E přihlašuje na předepsaném tiskopise, jehož vzor stanoví prováděcí 

právní předpis. Přihláška obsahuje údaje uvedené v § 17 odst. 1 a podává se 

u příslušného útvaru policie, který podané přihlášky eviduje v seznamu žadatelů 

o vykonání zkoušky odborné způsobilosti podle data doručení a nejpozději do 1 měsíce 

od podání přihlášky oznámí žadateli termín a místo konání zkoušky. Oznámení o konání 

zkoušky musí být žadateli doručeno nejpozději 10 dnů přede dnem konání zkoušky. 

(7) Pokud žadatel při zkoušce odborné způsobilosti neuspěl, může se znovu 

přihlásit ke zkoušce podle odstavce 6 nejdříve po uplynutí 3 měsíců ode dne 

neúspěšného vykonání zkoušky. Požádá-li o určení jiného zkušebního komisaře, 

příslušný útvar policie jeho žádosti vyhoví. 

(8) Náklady spojené s provedením zkoušky odborné způsobilosti žadatele 

o vydání zbrojního průkazu skupiny A až E hradí žadatel; může je hradit i držitel zbrojní 

licence. 
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(9) Obsahovou náplň teoretické a praktické části zkoušky a celkové vyhodnocení 

zkoušky odborné způsobilosti žadatele o vydání zbrojního průkazu skupiny A až E a výši 

odměny zkušebního komisaře stanoví prováděcí právní předpis.“ 
24

 

Ke zkoušce odborné způsobilosti se přihlásí žadatel na příslušném útvaru Policie 

České republiky v místě trvalého bydliště, kde odevzdá čitelně vyplněnou Přihlášku ke 

zkoušce odborné způsobilosti s uvedením skupin zbrojního průkazu, které chce žadatel 

vlastnit. Není tedy v zásadě možné podat přihlášku jinde, než v obvodu svého trvalého 

bydliště, přesto lze výjimečně zkoušku vykonat jinde na základě dožádání podle 

§ 13 správního řádu, jestliže by provedení zkoušky bylo spojeno s nepřiměřenými 

obtížemi nebo náklady. Takovým důvodem může být podstatná vzdálenost příslušného 

správního orgánu (útvaru policie) od skutečného místa bydliště žadatele nebo místa, kde 

se převážně zdržuje a pracuje. V praxi to však znamená, že veškeré materiály ke 

zkoušce odborné způsobilosti budou trvale uloženy u příslušného útvaru policie 

(respektive jeho detašovaného pracoviště) v místě pobytu žadatele.  

 V Jihomoravském kraji již při podání přihlášky se žadatel přihlásí na určitý 

termín na předem určeném místě, kdy žadatel zároveň podepíše, že je s termínem 

zkoušky srozuměn (mimo skupinu F zbrojního průkazu). Ve Zlínském kraji je žadateli 

do jednoho měsíce písemně zasláno oznámení s datem a místem konání zkoušky, a to 

s minimálně desetidenním předstihem. V tom, jak se žadatel o zkoušce nakonec dozví je 

v jednotlivých  krajích rozdíl, ale všechny styly vyrozumění mají stejný cíl, dát na 

vědomí žadateli kdy a kde se zkouška koná.  

Na zkoušku z odborné způsobilosti není žádný speciální kurz jako u řidičského 

oprávnění či svářečský kurz. Samotná zkouška má dvě části praktickou a teoretickou. Je 

na každém žadateli, aby se naučil všech 488 testových otázek, které se mohou 

vyskytnout v teoretické části. Odborná část se skládá z manipulace se zbraní, rozborky, 

sborky a střelby. Mnohé komerční střelnice provádí za úplatu jednodenní školení 

k odborné části. Je s podivem, že takové školení na dvě až tři hodiny stačí na přípravu 

na zkoušku.   

                                                 
24

 Zákon č. 119/2002 Sb. O střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In : Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s. 11. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
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Zkouška o odborné způsobilosti probíhá na schválené střelnici a se zkušebním 

komisařem, který je jmenován Ministerstvem vnitra a určen příslušným útvarem Policie 

České republiky. To vylučuje možnost volby zkušebního komisaře žadatelem, jak tomu 

bylo v předchozí právní úpravě. Zkušebního komisaře určuje příslušný útvar policie 

usnesením. Zákon neukládá povinnost příslušnému útvaru policie sdělovat komisaři 

počty uchazečů, jejich jména a další podrobnosti před konáním vlastní zkoušky. Tím by 

měla být zaručena objektivita a nestrannost při hodnocení uchazečů. 

Před zkouškou zkušební komisař zkontroluje totožnost a vybere poplatek za 

zkoušku, a to jednak odměnu zkušebnímu komisaři ve výši 300 Kč hrazená přímo 

zkušebnímu komisaři, který o převzetí finanční částky vydá žadateli potvrzení a další 

položkou, kterou je třeba vyřídit jsou náklady hrazené provozovateli střelnice obsahující 

amortizaci střelnice, zápůjčku zbraní, spotřebované střelivo, cena se pohybuje od 

stokorun až po dva tisíce, dle střelnice. I na tuto částku vydá provozovatel střelnice 

žadateli potvrzení. Poté následuje teoretická část (písemný test) a po jejím úspěšném 

složení, což zjistí žadatel přímo na místě, neboť je zkontrolován okamžitě. Po úspěšném 

složení teoretické části následuje praktická část, kde žadatel musí předvést bezpečnou 

manipulaci se zbraní a také to, že mu nedělá problém praktická střelba a znalost 

bezpečné manipulace se zbraní.  

Celkové vyhodnocení zkoušky se skládá z hodnocení teoretické části a praktické 

části zkoušky. Výsledky dosažené při zkoušce hodnotí zkušební komise stupněm 

"prospěl" nebo "neprospěl". Stupeň hodnocení uvede do tiskopisu vyhodnocení zkoušky 

žadatele. 

Teoretická část probíhá formou písemného testu, na který je vyhrazeno 

40 minut. Žadatel si vylosuje papír s otázkami a do jiného dokumentu Vyhodnocení 

zkoušky odborné způsobilosti žadatele o vydání zbrojního průkazu, který žadateli předá 

komisař, křížkem se označí správné odpovědi.  Test se skládá z vybraných 30 otázek, 

z nichž je 22 otázek ze znalosti právních předpisů hodnocených 3 body, 5 otázek ze 

znalosti nauky o zbraních a střelivu hodnocených 2 body a 3 otázky ze znalosti 

zdravotnického minima hodnocené 1 bodem.  
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Maximální počet dosažených bodů je tedy 79. V teoretické části je žadatel 

hodnocen stupněm prospěl, jestliže bez pomůcek dosáhl potřebný minimální počet bodů 

pro skupinu zbrojního průkazu, o kterou žadatel žádá. Pokud žádá o více skupin, pak za 

minimum je považováno to nejvyšší.   

Počet bodů potřebný pro skupiny jsou:  

 Skupina A - 67 bodů  

 Skupina B - 71 bodů  

 Skupina C - 71 bodů  

 Skupina D - 74 bodů 

 Skupina E - 74 bodů 
25

 

Testové otázky si žadatelé mohou velmi pohodlně procvičovat na různých 

internetových stránkách, kde jsou volně k nahlédnutí a test zároveň i vyhodnotí. Je 

rozumné se neučit jen otázky, ale pro lepší pochopení souvislostí si přečíst dané zákony, 

což jistě pomůže i při učení testových otázek.  

Testové otázky jsou jediná věc ze všech podmínek, kde bych učinila mírnější 

opatření. Myslím si totiž, že je zbytečné, aby se držitelé zbrojního průkazu učili věci, 

které se týkají zbrojních licencí, povinností zbrojíře či provozování střelnic. 

Postupovala bych stejně jako u testových otázek pro řidičské oprávnění, kdy uchazeč 

dostane testové otázky potřebné k prověření znalostí důležitých pro skupiny řidičského 

průkazu, o které žádal.  

Po úspěšném zvládnutí teoretické části následuje praktická část zkoušky, která se 

skládá ze dvou bodů a to manipulace se zbraní a ostré střelby.  Praktické části zkoušky 

je třeba předvést před zkušebním komisařem, a to:  

                                                 
25

 Vyhláška Ministerstva vnitra č. 384/2002 Sb,  o provedení některých ustanovení zákona o zbraních. In: 

Sbírka zákonů České republiky. 2002, částka 136, s.3. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-

384.pdf 
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Při manipulaci se zbraní v praktické části zkoušky žadatel postupně 

 předvede prohlídku nejméně dvou zbraní podle určení zkušební komise za 

účelem zjištění, zda zbraň není v nabitém stavu, 

 předvede částečné rozebrání a složení nejméně dvou různých druhů zbraní podle 

určení zkušební komise v rozsahu, který je nezbytně nutný k vyčištění zbraně po 

střelbě, 

 předvede postup při přípravě zbraně a střeliva ke střelbě, při přerušení střelby, 

při zjištění závady na zbrani při střelbě a při ukončení střelby a 

 prokáže znalosti z postupu řídícího střelby 
26

 

 Při ostré střelbě musí žadatel předvést střelbu na pevný cíl. Druhy zbraní 

a minimální požadavky na přesnost střelby se liší podle skupin zbrojního průkazu, 

o kterou žadatel žádá. V praktické části zkoušky při střelbě na pevný cíl musí dosáhnout 

stanovený počet zásahů.  

Jde-li o žádost o provedení zkoušky k vydání zbrojního průkazu skupiny A je třeba: 

 nejméně dva zásahy v terči z dlouhé kulové zbraně na vzdálenost 25 m z pěti 

možných výstřelů v čase nejdéle pěti minut, 

 nejméně dva zásahy v terči z krátké kulové zbraně na vzdálenost 10 m z pěti 

možných výstřelů v čase nejdéle pěti minut,  

 nejméně dva zásahy terče z brokové zbraně na vzdálenost 25 m ze čtyř možných 

výstřelů v čase nejdéle tři minuty,  

Jde-li o žádost o provedení zkoušky k vydání zbrojního průkazu skupiny B je třeba: 

                                                 
26

  Vyhláška Ministerstva vnitra č. 384/2002 Sb,  o provedení některých ustanovení zákona o zbraních. In: 

Sbírka zákonů České republiky. 2002, částka 136, s. 3. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-

384.pdf 
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 nejméně čtyři zásahy v terči z dlouhé kulové zbraně na vzdálenost 25 m z pěti 

možných výstřelů v čase nejdéle pěti minut,  

 nejméně čtyři zásahy v terči z krátké kulové zbraně na vzdálenost 10 m z pěti 

možných výstřelů v čase nejdéle pěti minut, 

 nejméně tři zásahy terče z brokové zbraně na vzdálenost 25 m ze čtyř možných 

výstřelů v čase nejdéle tři minuty.  

Jde-li o žádost o provedení zkoušky k vydání zbrojního průkazu skupiny C je třeba: 

 nejméně čtyři zásahy v terči z dlouhé kulové zbraně na vzdálenost 25 m z pěti 

možných výstřelů v čase nejdéle pěti minut  

 nejméně tři zásahy terče z brokové zbraně na vzdálenost 25 m ze čtyř možných 

výstřelů v čase nejdéle tři minuty. 

Jde-li o žádost o provedení zkoušky k vydání zbrojního průkazu skupiny D je třeba: 

 nejméně čtyři zásahy v terči z krátké kulové zbraně na vzdálenost 15 m z pěti 

možných výstřelů v čase nejdéle dvou minut. 

Jde-li o žádost o provedení zkoušky k vydání zbrojního průkazu skupiny E je třeba: 

 nejméně čtyři zásahy v terči z krátké kulové zbraně na vzdálenost 10 m z pěti 

možných výstřelů v čase nejdéle tří minut. 

Zásahem v terči se rozumí zasažení terče střelou nebo brokem do prostoru na něm 

vyobrazených soustředných kruhů. 
27

 

Pro zkušené střelce, by neměl být žádný problém toto zvládnout. Ti méně 

zkušení si mohou domluvit školení na některé z komerčních střelnic. Důležité je, aby při 

manipulaci se zbraní dávali žadatelé pozor hlavně na to, aby stále mířili bezpečným 

                                                 
27

 Vyhláška Ministerstva vnitra č. 384/2002 Sb,  o provedení některých ustanovení zákona o zbraních. In: 

Sbírka zákonů České republiky. 2002, částka 136, s.3. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-

384.pdf 
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směrem. Zkušební komisař většinou tento určí, pokud neurčil, je lepší se zeptat. Dále je 

třeba si hlídat, aby žadatelé neměli prst na spoušti. Občas některý z komisařů zkouší, 

zda si žadatel uvědomuje nebezpečí, jaké mohou zbraně způsobit, a zavolá na 

zkoušeného. Pokud se otočí i se zbraní a přestane tak mířit bezpečným směrem či 

dokonce zamíří přímo na komisaře nebo jinou osobu, zkušební komisař jeho zkoušku 

ukončí, protože pokud žadatel při praktické části zkoušky vlastním zaviněním ohrozí 

bezpečnost osob, zkušební komisař zkoušku okamžitě ukončí a ohodnotí žadatele 

stupněm "neprospěl". 
28

 

Po úspěšném vyhodnocení zásahů je zkouška u konce a komisař vystaví doklad  

„Osvědčení odborné způsobilosti žadatele o vydání zbrojního průkazu“, jehož platnost 

je jeden rok.  

V případě, kdy žadatel při zkoušce odborné způsobilosti neuspěl, může se k ní 

znovu přihlásit, a to nejdříve po uplynutí 3 měsíců. Přitom má nárok žádat o určení 

i jiného zkušebního komisaře, a to i bez udání důvodu, příslušný útvar policie žádosti 

vyhoví.  

 § 21a  Odborná způsobilost žadatele o zbrojní průkaz skupiny F 

(1) Žadatel o vydání zbrojního průkazu skupiny F prokazuje odbornou 

způsobilost před komisí jmenovanou ministrem vnitra složenou ze zástupců navržených 

ministerstvem, policií, Ministerstvem obrany, Ministerstvem průmyslu a obchodu 

a Českým báňským úřadem. 

(2) Zkouška se skládá z teoretické a praktické části. 

(3) Teoretická část zkoušky se provádí formou písemného testu a ústního 

pohovoru a žadatel při ní osvědčuje znalost 

a) tohoto zákona a právních předpisů vydaných k jeho provedení, 

b) předpisů upravujících nakládání s municí a výbušninami, 
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c) nauky o munici, výbušninách a detekční technice a 

d) zdravotnického minima. 

(4) Praktická část zkoušky se skládá z 

a) identifikace a stanovení míry nebezpečnosti nevybuchlé munice a výbušniny 

a jejich detekce, 

b) zajišťování místa nálezu nevybuchlé munice a výbušniny, 

c) bezpečné manipulace s nevybuchlou municí a výbušninou a 

d) likvidace munice a výbušnin. 

(5) Ke zkoušce odborné způsobilosti se žadatel o vydání zbrojního průkazu 

skupiny F přihlašuje na předepsaném tiskopise, jehož vzor stanoví prováděcí právní 

předpis. Přihláška obsahuje údaje uvedené v § 17 odst. 1 a podává se u ministerstva, 

které podané přihlášky eviduje podle data doručení a žadateli oznámí termín a místo 

konání zkoušky. Oznámení o konání zkoušky musí být žadateli doručeno nejpozději 10 

dnů přede dnem konání zkoušky. 

(6) Pokud žadatel při zkoušce odborné způsobilosti neuspěl, může se ke zkoušce 

znovu přihlásit za podmínek podle odstavce 5, nejdříve však po uplynutí 3 měsíců ode 

dne neúspěšného vykonání zkoušky. 

(7) Náklady spojené s provedením zkoušky odborné způsobilosti žadatele 

o vydání zbrojního průkazu skupiny F hradí žadatel; může je hradit i držitel zbrojní 

licence skupiny K. 

(8) Obsahovou náplň teoretické a praktické části zkoušky a celkové vyhodnocení 

zkoušky odborné způsobilosti žadatele o vydání zbrojního průkazu skupiny F stanoví 

prováděcí právní předpis. 

(9) Před zahájením dočasného nebo příležitostného výkonu činnosti, která 

spočívá v pyrotechnickém průzkumu, v České republice fyzickou osobou, která je 
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v jiném členském státě oprávněna k výkonu obdobné činnosti, může ministerstvo 

požadovat ověření odborné kvalifikace podle zákona o uznávání odborné kvalifikace.“
29

  

Odborná způsobilost žadatele o zbrojní průkaz skupiny F – k provádění 

pyrotechnického průzkumu je stanovena odlišně od odborné způsobilosti pro získání 

ostatních skupin zbrojního průkazu. Požadavky na odbornou způsobilost žadatele o tuto 

skupinu zbrojního průkazu jsou náročnější z důvodů možnosti obecného ohrožení 

dalších nezúčastněných osob. Dalším rozdílem je, že Přihláška ke zkoušce odborné 

způsobilosti se podává u Ministerstva vnitra – odboru bezpečnostní politiky na adrese: 

Praha 7, Nad Štolou č. 3. Ministerstvo vnitra pak zkoušku připravuje po stránce 

organizační a nejméně 10 dní před konáním zkoušky musí žadatele vyrozumět a blíže 

určit další podrobnosti. 

Zkouška se vykonává před zkušební komisí jmenovanou ministrem vnitra 

a jedná se o meziresortní komisi složenou mimo rezort vnitra, též ze zástupců rezortu 

Ministerstva obrany, Ministerstva průmyslu a obchodu a Českého báňského úřadu. 

Splní-li žadatel zákonem stanovenou sumu znalostí, vydá mu zkušební komise 

o úspěšném vykonání zkoušky doklad o osvědčení odborné způsobilosti.  

Zkouška se stejně jako u ostatních skupin zbrojního průkazu skládá z teoretické 

a praktické části. 

Teoretická část zkoušky má formu písemného testu a ústního pohovoru, což je 

nový prvek. Písemný test je složen z 50 otázek, z nichž 12 otázek je ze znalosti právních 

předpisů, 10 otázek ze znalostí předpisů upravujících nakládání s municí a výbušninami, 

25 otázek je ze znalostí nauky o munici, výbušninách a detekční technice a 3 otázky 

jsou ze zdravotnického minima. Nejdůležitější jsou otázky týkající se nauky o munici, 

výbušninách a detekční technice.  Správná odpověď na každou otázku je hodnocena 

3 body s výjimkou správných odpovědí na otázky ze znalosti zdravotnického minima, 

jež jsou hodnoceny 1 bodem. Součástí teoretické zkoušky je i ústní pohovor trvající 

nejdéle 45 minut, jímž žadatel osvědčuje znalosti. V teoretické části zkoušky je žadatel 
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hodnocen stupněm "prospěl", jestliže bez pomůcek ve lhůtě 60 minut získá nejméně 

135 bodů z testu a následně osvědčí znalosti. 
30

 

V praktické části zkoušky musí žadatel předvést identifikaci a stanovení míry 

nebezpečnosti nevybuchlé munice a výbušniny a jejich detekci, dále zajištění místa 

nálezu nevybuchlé munice a výbušniny, bezpečnou manipulaci s nevybuchlou municí 

a výbušninou a její případnou deaktivaci. Praktická část zkoušky se provádí v terénu 

s předem připraveným námětem.  

Náklady spojené s provedením zkoušky hradí žadatel. Jejich výše není stanovena 

a budou vyčísleny až zkušební komisí. Může se jednat např. o pronájem prostor, 

případně jiné náklady. Zkušební komise provádí činnost v rámci plnění svých 

pracovních povinností. 

Pokud žadatel při praktické části zkoušky poruší zásady pro bezpečné zacházení 

s municí a výbušninami, čímž by v praxi ohrozil bezpečnost osob, zkušební komise 

zkoušku ukončí a ohodnotí stupněm "neprospěl". Žadatel, který byl v teoretické části 

zkoušky hodnocen stupněm "prospěl" a v praktické části stupněm "neprospěl", může 

praktickou část zkoušky jednou opakovat na základě písemné žádosti podané 

u Ministerstva vnitra do dvou měsíců ode dne, kdy v praktické části zkoušky neuspěl. 

V případě, že žadatel při zkoušce odborné způsobilosti neuspěl, může se k ní znovu 

přihlásit nejdříve po uplynutí 3 měsíců.
31

 

2.6 Bezúhonnost 

Bezúhonnost je další základní podmínkou, kterou musí žadatel o zbrojní průkaz 

splňovat. Pojem bezúhonnost je chápán šíře než u jiných norem správního práva 

vyžadujících trestní bezúhonnost, a proto je konstruován tak, že k jednotlivým trestným 

činům, za něž byla odsouzena osoba, která žádá o vydání zbrojního průkazu, se přihlíží 

i tehdy, jestliže je podle trestních předpisů odsouzení zahlazeno. Účelem bezúhonnosti  
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je zabránit tomu, aby zbrojní průkaz získala osoba, která se v minulosti dopustila 

úmyslného trestného činu. 

§ 22   Bezúhonnost fyzické osoby 

(1) Za bezúhonného podle tohoto zákona se nepovažuje ten, kdo byl pravomocně 

uznán vinným trestným činem 

a) vlastizrady, rozvracení republiky, teroru, teroristického útoku, sabotáže, 

vyzvědačství, válečné zrady, účasti na organizované zločinecké skupině, obecného 

ohrožení, získání kontroly nad vzdušným dopravním prostředkem, civilním plavidlem 

a pevnou plošinou, ohrožení bezpečnosti vzdušného dopravního prostředku a civilního 

plavidla, zavlečení vzdušného dopravního prostředku do ciziny, vraždy nebo genocida, 

za který byl uložen výjimečný trest nebo trest odnětí svobody na více než 12 let nebo 

mladistvému trestní opatření odnětí svobody nepodmíněně na 5 až 10 let, 

b) uvedeným v písmenu a), za který byl uložen trest odnětí svobody na 5 až 12 

let, nebo úmyslným trestným činem proti životu a zdraví, proti svobodě a právům na 

ochranu osobnosti, soukromí a listovního tajemství, proti lidské důstojnosti v sexuální 

oblasti nebo jiným úmyslným trestným činem spáchaným se zbraní, za který byl uložen 

trest odnětí svobody převyšující 5 let, a od ukončení výkonu trestu odnětí svobody 

neuplynulo alespoň 20 let, 

c) uvedeným v písmenu a) nebo b) nebo jiným úmyslným trestným činem, jestliže 

od právní moci rozsudku nebo od ukončení výkonu trestu odnětí svobody v případě, že 

tento trest byl uložen, 

1. neuplynulo alespoň 10 let, jestliže byl uložen trest odnětí svobody převyšující 

2 roky, 

2. neuplynulo alespoň 5 let, jestliže byl uložen trest odnětí svobody nepřevyšující 

2 roky nebo jiný trest než trest odnětí svobody, nebo 

3. neuplynuly alespoň 3 roky, jestliže bylo upuštěno od potrestání, podmíněně 

upuštěno od potrestání s dohledem, upuštěno od uložení trestního opatření mladistvému 

anebo podmíněně upuštěno od uložení trestního opatření mladistvému nebo byla sice 
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vyslovena vina, ale nebyl uložen trest v trestním řízení, v němž došlo k pokračování 

trestního stíhání na žádost obviněného anebo obžalovaného, nebo nebylo uloženo 

trestní opatření poté, co bylo odstoupeno od trestního stíhání mladistvého podle 

zvláštního právního předpisu, nebo 

d) spáchaným z nedbalosti za porušení povinností v souvislosti s držením, 

nošením nebo používáním zbraně nebo střeliva, pokud od právní moci rozsudku 

neuplynuly alespoň 3 roky. 

(2) Za bezúhonného podle tohoto zákona se také nepovažuje ten, kdo byl v cizině 

pravomocně uznán vinným činem, jehož znaky odpovídají znakům některého z trestných 

činů uvedených v odstavci 1. Doba, po kterou není osoba považována za bezúhonnou, je 

obdobná jako v odstavci 1. 

(3) Za bezúhonného podle tohoto zákona se v případně žádosti o vydání 

zbrojního průkazu skupiny F nebo zbrojní licence skupiny K nepovažuje také ten, kdo 

byl pravomocně uznán vinným trestným činem provedení zahraničního obchodu 

s vojenským materiálem bez povolení nebo licence, porušení povinnosti v souvislosti 

s vydáním povolení a licence pro zahraniční obchod s vojenským materiálem, zkreslení 

údajů a nevedení podkladů ohledně zahraničního obchodu s vojenským materiálem, 

násilí proti orgánu veřejné moci, vyhrožování s cílem působit na orgán veřejné moci, 

násilí proti úřední osobě, vyhrožování s cílem působit na úřední osobu, nedovoleného 

ozbrojování, vývoje, výroby a držení zakázaných bojových prostředků, nedovolené 

výroby a držení radioaktivního materiálu a vysoce nebezpečné látky, hanobení národa, 

rasy, etnické nebo jiné skupiny osob, podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo 

k omezování jejich práv a svobod, mučení a jiného nelidského a krutého zacházení, 

podpory a propagace hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod člověka, používání 

zakázaného bojového prostředku a nedovoleného vedení boje, válečné krutosti, 

perzekuce obyvatelstva nebo jiným trestným činem spáchaným se zbraní. 

(4) Příslušný útvar policie požádá za účelem posouzení bezúhonnosti fyzické 

osoby o vydání opisu z evidence Rejstříku trestů. Žádost o vydání opisu z evidence 

Rejstříku trestů a opis z evidence Rejstříku trestů se předávají v elektronické podobě, 

a to způsobem umožňujícím dálkový přístup. Při posuzování bezúhonnosti fyzické osoby 
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se nepřihlíží k zahlazení odsouzení podle zvláštního právního předpisu ani k jiným 

případům, v nichž nastává účinek, že se na pachatele hledí, jako by nebyl odsouzen. 
32

 

Obecně se za bezúhonného považuje ten, kdo nebyl trestán nebo se na něj hledí, 

jako by nebyl odsouzen. Pro účely zákona o zbraních však bylo toto pojetí shledáno 

jako příliš úzké. Na rozdíl od předchozí úpravy je posuzování bezúhonnosti žadatelů 

o vydání zbrojního průkazu založeno na závažnosti spáchaného trestného činu. Tato 

závažnost se však neposuzuje jako dříve podle trestní sazby stanovené na ten který čin, 

ale podle trestu, který byl pachateli skutečně uložen, neboť teprve uložený trest 

vypovídá o skutečné závažnosti daného spáchaného činu. 

V § 22 odstavci 1 pod písmenem a) zákona o zbraních jsou uvedeny 

nejzávažnější úmyslné trestné činy, a pokud byl žadatel za některý z nich odsouzen 

k výjimečnému trestu nebo trestu odnětí svobody na více než 12 let, u mladistvého na 

5 až 10 let, nemůže získat zbrojní průkaz po celou dobu svého života. 

V § 22 odstavci 1 pod písmenem b) zákona o zbraních jsou výslovně 

vyjmenované trestné činy a osoba odsouzená pro trestný čin v této skupině nemůže 

získat zbrojní průkaz, pokud neuplynulo alespoň 20 let od pravomocného rozhodnutí 

nebo od ukončení výkonu trestu odnětí svobody v případě, že byl tento uložen. Výčet 

těchto trestných činů je poměrně široký, jsou zde mimo jiné i trestné činy spáchané se 

zbraní, za které byl uložen trest odnětí svobody převyšující 5 let.  

Z § 22 odstavci 1 pod písmenem c) zákona o zbraních je patrno, že osoba 

odsouzená pro jakýkoliv úmyslný trestný čin pak nemůže získat zbrojní průkaz, a to po 

uplynutí doby 10 let, jestliže byl za něj uložen trest odnětí svobody převyšující 2 roky. 

Po uplynutí 5 let, jestliže byl za něj uložen trest odnětí svobody nepřevyšující 2 roky.  

Po uplynutí 3 let, jestliže bylo upuštěno od potrestání v taxativně vymezených 

případech.  
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Zákon pamatuje i na nedbalostní trestné činy. Každý, kdo spáchá trestný čin 

z nedbalosti, a to výlučně v souvislosti s používáním zbraní nebo střeliva, nebude 

bezúhonný po dobu 3 let. Většinou se jedná o různé případy nesprávného uložení 

zbraně, k níž se dostane dítě nebo jiná nepovolaná osoba, případy náhodných výstřelů 

a následných zranění, a to i v souvislosti se šetřením trestných činů spáchaných i se 

zbraní služební. 

Bezúhonnost je zjišťována z opisu Rejstříku trestů. V opise se uvádějí všechny 

údaje o každém odsouzení osoby, které se opis týká, a všechny údaje o průběhu výkonu 

trestů a ochranných opatření i o zahlazení odsouzení. V opise se uvádějí i údaje 

z evidence podmíněného zastavení trestního stíhání a jiné významné skutečnosti pro 

trestní řízení. Nepřihlíží se ani k rozhodnutí prezidenta republiky, jímž by prominul 

uložený trest na základě amnestie nebo udělením milosti s účinkem, že se na pachatele 

hledí, jako by nebyl odsouzen. I takové rozhodnutí prezidenta, kterým realizuje své 

ústavní právo podle čl. 63 odst. 1 písm. j) Ústavy České republiky, je zahlazením. Tím 

byly odstraněny pochybnosti, které u dřívější právní úpravy musely být řešeny až 

ústavním soudem. 

V současném světě, kde existuje veliká migrace osob, nejsou řídké případy, kdy 

náš občan je odsouzen v cizině pro některý z trestných činů, které jsou obdobou činů, 

uvedených v odstavci 1. Stejně tak u cizinců může jít o situace, kdy byli buďto 

v domovském, nebo některém dalším státě (nejtypičtěji např. na Slovensku) uznáni 

vinnými některým z takových činů po dobu kterou se žadatel zdržoval v cizině - 

postačí doba přesahující 6 měsíců, a to i u našeho občana.  Znaky trestného činu, jehož 

znaky odpovídají znakům některého trestného činu, tato okolnost bude předmětem 

dokazování. Jde o posouzení obsahu cizích právních předpisů. Proto v případě, že 

žadatel předloží doklad obdobný opisu evidence rejstříku trestů se záznamem 

o odsouzení, je policejní orgán povinen opatřit si trestní zákon dané země a porovnáním 

textu skutkové podstaty s naším trestním zákoníkem určit, zda jde o čin obdobný tomu, 

který je uveden v odstavci 1. Vzhledem k tomu, že nárok na vydání zbrojního průkazu 

při splnění podmínek mají pouze cizinci z členských států EU nebo NATO, případné 

obtíže při obstarání textu takového zákona nebo jeho překladu (typicky z arabských 

nebo afrických zemí) bude patrně důvodem pro odmítnutí žádosti u takového cizince. 
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Pokud by však šlo o našeho občana, povinnost obstarat si text příslušného trestního 

zákona cizí země, vyplývá z povinnosti dokazovat, jak stanoví správní řád, a nelze ji 

nahradit správním uvážením. 

2.7 Spolehlivost 

Podmínky bezúhonnosti a spolehlivosti jsou dvě samostatné podmínky, které mají 

zákonem vymezený obsah a nelze je zaměňovat. Splňuje-li žadatel podmínku 

bezúhonnosti, nelze ze samotného opisu rejstříku trestů dovodit nesplnění podmínky 

spolehlivosti.  

Účelem spolehlivosti je zabránit tomu, aby zbrojní průkaz získala osoba, která se 

v minulosti dopustila úmyslného trestného činu nebo některých přestupků, např. 

prokazatelně nadměrně požívá alkoholické nápoje nebo prokazatelně požívá návykové 

látky, opakovaně se dopouští přestupků proti občanskému soužití apod. Spolehlivost se 

zjišťuje u příslušného obecního úřadu evidujícího přestupky. 

§ 23 Spolehlivost fyzické osoby 

(1) Za spolehlivého podle tohoto zákona se nepovažuje ten, 

a) jehož trestní stíhání pro úmyslný trestný čin bylo pravomocně podmíněně 

zastaveno nebo bylo pravomocně rozhodnuto o podmíněném odložení návrhu na 

potrestání, a dosud neuplynula zkušební doba nebo lhůta, v níž má být rozhodnuto, zda 

se osvědčil, 

b) kdo prokazatelně nadměrně požívá alkoholické nápoje nebo prokazatelně 

požívá návykové látky, nebo 

c) uvedeným v písmenu a) nebo b) nebo jiným úmyslným trestným činem, jestliže 

od právní moci rozsudku nebo od ukončení výkonu trestu odnětí svobody v případě, že 

tento trest byl uložen, 

1. na úseku zbraní a střeliva, 

2. na úseku používání výbušnin, 
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3. na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi, 

4. na úseku obrany České republiky, 

5. proti veřejnému pořádku, 

6. proti občanskému soužití, 

7. proti majetku, nebo 

8. na úseku zemědělství, myslivosti a rybářství tím, že úmyslně neoprávněně 

zasáhl do výkonu práva myslivosti nebo do výkonu rybářského práva anebo úmyslně 

lovil zvěř nebo chytal ryby v době hájení. 

(2) Za spolehlivého podle tohoto zákona se v případě žádosti o vydání zbrojního 

průkazu skupiny F nebo zbrojní licence skupiny K nepovažuje také ten, kdo byl 

v posledních 5 letech pravomocně uznán vinným z přestupku na úseku zbraní a střeliva 

nebo na úseku výbušnin. 

(3) Příslušný útvar policie je oprávněn požádat obecní úřad a orgán státní 

báňské správy o údaje umožňující posoudit spolehlivost fyzické osoby 

podle odstavce1 písm. c). Obecní úřad a orgán státní báňské správy žádosti vyhoví bez 

zbytečného odkladu.
33

 

Podmíněné zastavení trestního stíhání je zvláštní institut, tzv. odklonu v trestním 

řízení, kdy pachatel, jehož trestní stíhání bylo podmíněně zastaveno, může ve zkušební 

době, která činí šest měsíců až dva roky, prokázat, že pokračování v trestním řízení není 

zapotřebí. Pokud se obviněný ve zkušební době osvědčí, trestní stíhání se zastaví, 

jestliže však obviněný nevede řádný život nebo poruší podmínky nebo omezení např. 

zákaz navštěvovat určité restaurace, sportovní utkání apod., které mu byly při 

podmíněném zastavení uloženy, v trestním stíhání se pokračuje. Protože u podmíněného 

zastavení trestního stíhání není jisté, jakým způsobem bude trestní řízení skončeno, 

nelze osobu, u níž bylo podmíněné zastavení rozhodnuto, považovat za spolehlivou. 

                                                 
33

 Zákon č. 119/2002 Sb. o střelných zbraních a střelivu, ve znění pozdějších předpisů. In: Sbírka zákonů 

České republiky. 2002, částka 52, s.14. Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-119.pdf 
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Proto po dobu zkušební doby nelze vydat takové osobě zbrojní průkaz. Pokud by po 

uplynutí zkušební doby v trestním řízení bylo pokračováno, postupoval by příslušný 

policejní útvar řízení. V případě zastavení trestního stíhání by odpadla překážka jak 

nedostatku bezúhonnosti, tak nedostatku spolehlivosti. 

Spolehlivým k držení a nošení zbraně není také ten, kdo prokazatelně nadměrně 

požívá alkoholické nápoje nebo prokazatelně požívá návykové látky. Alkoholické 

nápoje a jiné návykové látky. Alkoholickými nápoji jsou lihoviny, destiláty, víno, pivo 

a jiné nápoje, které obsahují více než 0,5 objemového procenta alkoholu. Jinými 

návykovými látkami než alkohol jsou omamné látky, psychotropní látky a ostatní 

chemické látky, jejichž užívání může vyvolat závislost osob na nich, poškozuje zdraví 

a vede k jiné toxikomanii než alkoholismu. Omamné a psychotropní látky patří do 

kategorie jiných návykových látek. Lze použít i novější definice uvedené v § 89 odst. 

10 zákona č. 40/2009 Sb. trestní zákoník, podle níž se návykovou látkou rozumí: 

„alkohol, omamné látky, psychotropní látky a ostatní látky způsobilé nepříznivě ovlivnit 

psychiku člověka“. Mezi návykové látky však patří i jiné než tam uvedené látky, které 

jsou běžně dostupné, jako ředidla apod., např. zejména toluen. 

Nadměrné požívání je takové, které se vymyká běžné konzumaci, tzn. vyvolává 

u jedince společenské, pracovní nebo psychické problémy, a takové, kdy lze u jedince 

pozorovat závislost, to znamená, že není schopen dlouhodobě abstinovat, tedy  upustit 

od požívání takové látky a  nemusí jít o tak nadměrné užívání, aby bylo důvodem pro 

omezení způsobilosti k právním úkonům. Stačí užívání, jehož rozsah vzbuzuje důvodné 

pochybnosti o tom, že dotyčný jedinec je způsobilý k řádnému dodržování podmínek 

zákona tak, aby nedocházelo byť jen k ohrožení zájmů, chráněných zákonem. Tím spíše 

ovšem bude vždy důvod ke ztrátě spolehlivosti, jestliže způsobilost k právním úkonům 

bude z těchto důvodů soudem omezena, a to bez ohledu na to, zda soud vysloví 

i omezení způsobilosti nakládat se zbraní. Nadměrné užívání v tomto případě nemusí 

mít ani povahu choroby. 

Pokud má být prokazatelně prokázáno nadměrné používání, bude se tato 

skutečnost zjišťovat nejčastěji dotazem u místně příslušného základního útvaru policie, 

v jehož obvodu se obec či městská část nachází. Pojem prokazatelně zde není právně 
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vymezen a umožňuje jistý stupeň správní úvahy. Pojem byl převzat z předchozí právní 

úpravy, ale příslušnými útvary policie využit ve velmi nepatrném počtu případů.  

Spolehlivým nebude po dobu 3 let také ten, kdo byl opakovaně pravomocně 

uznán vinným z přestupků na úseku zbraní a střeliva, na úseku používání výbušnin, na 

úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi, na úseku obrany České 

republiky, proti veřejnému pořádku, proti občanskému soužití, proti majetku, nebo na 

úseku zemědělství, myslivosti a rybářství tím, že úmyslně neoprávněně zasáhl do 

výkonu práva myslivosti nebo do výkonu rybářského práva anebo úmyslně lovil zvěř 

nebo chytal ryby v době hájení. Pravomocným projednáním se rozumí jak blokové 

řízení, tak projednání přestupku ve správním řízení před správním orgánem. V pojmu 

„více než jednoho“ je možné vidět dva přestupky z různé oblasti, nebo 2 přestupky ze 

stejné oblasti. V Jihomoravském kraji však za ztrátu takové spolehlivosti považují 

pouze za dva přestupky ze stejné oblasti.   

Doba spáchání přestupku nerozhoduje, důležité je, že ve lhůtě tří let došlo k jeho 

projednání. Nerozhoduje také způsob ani výška pokuty uložená za takový přestupek. 

Současně je dána možnost správní úvahy správnímu orgánu rozhodujícímu, aby zvážil, 

jak vážné nebezpečí osoba, která byla uznána vinnou v posledních 3 letech ze spáchání 

dvou přestupků, představuje. V případě, že správní orgán uzná, že spácháním dvou 

takových přestupků vznikla nízká míra nebezpečnosti, sepíše o tomto záznam a osoba se 

nadále považuje za spolehlivou. V případě žadatele o zbrojní průkaz skupiny F neplatí 

zásada, že žadatel musí být uznán vinným z přestupku na úseku zbraní a střeliva nebo 

na úseku výbušnin opakovaně. Postačí tedy pouze projednání přestupku jedenkrát 

v posledních 5 letech. 

Příslušnost k projednávání přestupku ve správním řízení není u těchto skupin 

přestupků stejná. Přestupky na úseku zbraní a střeliva, na úseku ochrany před 

alkoholismem a jinými toxikomaniemi, na úseku zemědělství, myslivosti a rybářství 

tím, že úmyslně neoprávněně zasáhl do výkonu práva myslivosti nebo do výkonu 

rybářského práva anebo úmyslně lovil zvěř nebo chytal ryby v době hájení, projednávají 

obecní úřady obcí s rozšířenou působností. Výčet obcí s rozšířenou působností a obcí, 

které do této působnosti patří, stanoví vyhláška Ministerstva vnitra č. 388/2002 Sb. 

Přestupky na úseku používání výbušnin projednávají v prvním stupni obvodní báňské 
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úřady, přestupky na úseku obrany České republiky projednávají v prvním stupni 

příslušná Krajská vojenská velitelství, přestupky proti veřejnému pořádku, a proti 

občanskému soužití projednávají obce.  

Bohužel problém je, že v současné době není zavedena centrální evidence 

projednaných přestupků a nelze tedy vyloučit okolnost, že přestupek přesto, že byl 

spáchán opakovaně, nevyjde najevo, neboť k projednání přestupku došlo v různé místní 

působnosti. Prokazování této skutečnosti leží na správním orgánu. Do doby vybudování 

centrálního registru přestupků, o kterém se mluví již řadu let, je hlavním garantem této 

právní úpravy spolehlivosti Policie České Republiky. Ta je v podstatě vždy u každého 

odhaleného přestupku ve výše uvedených oblastech, a pokud přestupek neprojedná 

a neuzavře v blokovém řízení, oznamuje ho anebo odevzdává podnět příslušným 

orgánům k projednání.  

V roce 2008 byla provedena k zákonu č. 484/2008, kterým se mění zákon 

č. 119/2002 Sb., o střelných zbraních a střelivu a o změně zákona č. 156/2000 Sb., 

o ověřování střelných zbraní, střeliva a pyrotechnických předmětů a o změně zákona 

č. 288/1995 Sb., o střelných zbraních a střelivu (zákon o střelných zbraních), ve znění 

zákona č. 13/1998 Sb., a zákona č. 368/1992 Sb., o správních poplatcích, ve znění 

pozdějších předpisů, a zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání 

(živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, (zákon o zbraních), ve znění 

pozdějších předpisů, a zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších 

předpisů proveden průzkum, kdy podle statistických ukazatelů policie jenom 

v blokovém řízení bylo projednáno za rok 2008 ve výše uvedených oblastech 666 223 

přestupků. Kolik jich projednaly správní úřady, se však nepodařilo zjistit. 
34

  

Při vydání zbrojního průkazu, nového zbrojního průkazu nebo při podezření, že 

držitel zbrojního průkazu nesplňuje požadavky spolehlivosti, spolupracuje příslušný 

útvar Policie České republiky s příslušným obecním úřadem, orgánem státní báňské 

správy, nebo Krajským vojenským velitelstvím. O spolupráci požádá dožádáním, 

kterému je bez zbytečného odkladu vyhověno. Jako nejrychlejší cesta se osvědčily 

datové schránky, které umožňují opravdu rychlé předání těchto zpráv.  

                                                 
34

 Ministerstvo vnitra České republiky [online]. [ 2013-01-05]. Dostupné z: 

http://www.mvcr.cz/clanek/zbrane-a-strelivo-92.aspx 
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2.8 Držitel platného loveckého lístku, jde-li o zbrojní průkaz 

skupiny C 

Tato poslední podmínka pro vydání zbrojního průkazu se týká žádostí o vydání 

zbrojního průkazu skupiny C – k loveckým účelům. Žadatel musí předložit platný 

lovecký lístek, dříve předkládal ověřenou kopii, která se zakládala k žádosti o vydání 

zbrojního průkazu. Po novele provedené zákonem č. 484/2008 Sb. se k žádosti o vydání 

zbrojního průkazu skupiny C se takto ověřená kopie loveckého lístku nepřikládá. 

Důvodem je skutečnost, že zákon č. 21/2006 Sb., o ověřování shody opisu nebo kopie 

s listinou a o ověřování pravosti podpisu a o změně některých zákonů (zákon 

o ověřování), vidimaci (ověření) loveckého lístku neumožňuje. Proto po této novele 

předloží žadatel o vydání zbrojního průkazu této skupiny lovecký lístek při podání 

žádosti a tento mu bude vrácen. Zda si pracovník příslušného útvaru Policie České 

republiky pořídí kopii jako důkaz, že úkon provedl je ponechán na jeho uvážení.  

Lovecký lístek vydává orgán státní správy myslivosti, v jehož obvodu má 

žadatel trvalý pobyt. Cizincům a českým občanům, kteří nemají trvalý pobyt v České 

republice, vydává lovecký lístek orgán státní správy myslivosti, v jehož obvodu se 

zdržují.  Lovecký lístek lze vydat jen tomu, kdo prokáže, že je: 

 starší 16 let, 

 má způsobilost k právním úkonům, 

 složil zkoušku z myslivosti nebo zkoušku z myslivosti na vysoké škole, na které 

se vyučuje myslivost, nebo je žákem, posluchačem nebo absolventem střední 

nebo vyšší odborné školy, na které je myslivost studijním oborem nebo 

povinným vyučovacím předmětem; u cizince se za průkaz o složení zkoušky 

z myslivosti považuje platný doklad opravňující k lovu vystavený v cizině; 

potvrzení o vykonané zkoušce z myslivosti vystavené jejím pořadatelem je 

veřejnou listinou, 

 je bezúhonný  
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 je pojištěn. 
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 Zákon č. 449/2001 Sb. o myslivosti. In: Sbírka zákonů České republiky. 2001, částka 168. s. 25. 

Dostupné z: http://www.zakonyprolidi.cz/cs/2001-449.pdf 
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3 ZÁNIK A ODNĚTÍ ZBROJNÍHO PRŮKAZU 

Je samozřejmé, že v případech, kdy byl již zbrojní průkaz vydán, může 

z nějakého důvodu skončit, zaniknout jeho platnost nebo za určitých právních podmínek 

může být proti žadateli zahájeno správní řízení o odnětí zbrojního průkazu.  

3.1 Zánik platnosti zbrojního průkazu 

Zákon rozděluje důvody pro zánik platnosti do dvou skupin. V první skupině se 

jedná o zánik platnosti podle ustanovení zákona, ve druhém případě o zániku platnosti 

rozhoduje příslušný útvar policie. 

§ 26  Zánik platnosti zbrojního průkazu 

(1) Platnost zbrojního průkazu zaniká, jestliže 

a) uplyne doba jeho platnosti, 

b) je ohlášena jeho ztráta nebo odcizení, 

c) nabylo právní moci rozhodnutí o odnětí zbrojního průkazu (§ 27), nebo 

d) jeho držitel zemřel nebo byl prohlášen za mrtvého. 

(2) O zániku platnosti zbrojního průkazu rozhoduje příslušný útvar policie, jestliže 

a) je poškozen tak, že zápisy v něm uvedené jsou nečitelné nebo je porušena jeho  

celistvost, 

b) obsahuje neoprávněně provedené změny, 

c) obsahuje nesprávné údaje, nebo 

d) jeho držitel ukončil pobyt na území České republiky. 

Uzná-li držitel zbrojního průkazu důvod pro zánik platnosti, provede se pouze 

záznam do protokolu; tímto záznamem platnost dokladu zaniká. 
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(3) Zanikla-li platnost zbrojního průkazu podle odstavce 1 písm. b) anebo 

odstavce 2 písm. a) nebo c), vydá příslušný útvar policie po předložení 2 fotografií bez 

žádosti nový zbrojní průkaz s dobou platnosti původního zbrojního průkazu. Je-li 

zbrojní průkaz vydán jako náhrada za zbrojní průkaz ztracený nebo odcizený, musí z něj 

být patrno, že se jedná o duplikát.
36

 

Zbrojní průkazy pro fyzické osoby se vydávají na časově omezenou dobu 

zpravidla na 5 let, což je nejdelší možná doba. Zákon však stanoví další případy, kdy 

platnost zbrojního průkazu zanikne i z jiných důvodů, aniž uplynula doba, na kterou 

byla stanovena jeho platnost. Jedná se o případy ztráty nebo odcizení, odnětí průkazu 

a dále jestliže jeho držitel zemřel nebo byl prohlášen za mrtvého. 

Je-li zbrojní průkaz poškozen nebo je jinak porušena jeho celistvost, byly do 

něho provedeny neoprávněné změny nebo když došlo k chybě při jeho vypisování, 

rozhoduje o zániku platnosti příslušný útvar Policie České republiky, který ho vydal. 

Pokud držitel nemá námitek k výměně zbrojního průkazu, nevydává se rozhodnutí ve 

správním řízení, provede se pouze záznam do protokolu, kterým v tomto případě je 

„kniha vydaných zbrojních průkazů“. Pokud držitel zbrojního průkazu s výměnou 

nesouhlasí nebo není přítomen na území České republiky, je třeba rozhodnout ve 

správním řízení formou rozhodnutí. I v tomto případě se záznam také provádí do výše 

uvedené knihy. 

 O nesprávné údaje jde tehdy, dojde-li ke změně skutečností zapisovaných do 

zbrojního průkazu (např. změna příjmení u ženy, která se provdala, apod.). 

 V případě cizinců žijících na území České republiky dojde k předčasnému 

zániku platnosti zbrojního průkazu, jestliže cizinci skončila platnost víza nebo povolení 

k přechodnému pobytu, u občanů ČR tento důvod zániku platnosti zbrojního průkazu 

nepřichází v úvahu.  

Byla-li ohlášena ztráta nebo odcizení zbrojního průkazu anebo je průkaz 

poškozen či obsahuje nesprávné údaje, vydá se nový zbrojní průkaz po předložení dvou 

fotografií bez žádosti a s dobou platnosti původního dokladu. Jedná-li se o doklad 
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ztracený nebo odcizený, který nemá příslušný útvar Policie České republiky k dispozici 

k provedení skartace, označí se nově vydaný zbrojní průkaz jako duplikát. 

3.2 Odnětí zbrojního průkazu 

Rozhodnutí o odnětí zbrojního průkazu je srovnatelné s § 26 odst. 1 písm. c) 

je jedním ze způsobů zániku jeho platnosti. Specifikou tohoto způsobu zániku platnosti 

zbrojního průkazu je teprve skutečnost, že příslušné rozhodnutí je vykonatelné, čili že 

nabylo právní moci. Právní moc v tom smyslu, jak ji vymezuje správní řád (formální 

právní moc), je vlastností rozhodnutí, která znamená nenapadnutelnost rozhodnutí 

řádným opravným prostředkem, tj. odvoláním resp. rozkladem. 
37

 K tomu, aby 

rozhodnutí nabylo právní moci, musí být splněny dvě procesní podmínky, a to: 

rozhodnutí bylo účastníku řízení oznámeno a za druhé, proti rozhodnutí se nelze odvolat 

(podat rozklad). Tato podmínka právní moci rozhodnutí nastane, jestliže marně 

uplynula lhůta k podání odvolání (rozkladu), zákon odvolání nepřipouští, účastník se 

odvolání výslovně vzdal nebo účastník vzal odvolání zpět. 

§ 27 Odnětí zbrojního průkazu 

(1) Příslušný útvar policie rozhodne o odnětí zbrojního průkazu, jestliže držitel 

zbrojního průkazu 

a) pozbyl způsobilost k právním úkonům, 

b) pozbyl zdravotní způsobilost, 

c) přestal splňovat podmínky bezúhonnosti podle § 22 nebo spolehlivosti podle 

§ 23, 

d) skupiny B nebo C mladší 18 let přestal splňovat podmínky pro vydání 

zbrojního průkazu uvedené v § 19 odst. 3, 4 nebo 6, nebo 
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e) skupiny F porušil povinnost stanovenou v § 29 odst. 7 písm. a) až h), nebo 

porušil zákaz stanovený v § 29 odst. 8; o vydání nového zbrojního průkazu skupiny F lze 

opětovně požádat po uplynutí pěti let od právní moci rozhodnutí o jeho odnětí. 

(2) Příslušný útvar policie rozhodne o odnětí zbrojního průkazu skupiny C, 

přestal-li jeho držitel být držitelem platného loveckého lístku. 

(3) Obecní úřad obce s rozšířenou působností neprodleně oznámí příslušnému 

útvaru policie odebrání loveckého lístku nebo ukončení jeho platnosti. Střední škola 

nebo střední odborné učiliště, v jejichž osnovách je zahrnuta výuka myslivosti, 

neprodleně oznámí příslušnému útvaru policie ukončení studia držitele zbrojního 

průkazu skupiny C mladšího 18 let. Občanské sdružení (§ 19 odst. 3), které doporučilo 

vydat zbrojní průkaz skupiny B členovi mladšímu 18 let, neprodleně oznámí 

příslušnému útvaru policie ukončení jeho členství ve sdružení, pokud je mladší 18 let. 

(4) Odvolání proti rozhodnutí o odnětí zbrojního průkazu podle odstavce 1 nebo 

2 nemá odkladný účinek a držitel zbrojního průkazu je povinen tento průkaz neprodleně 

odevzdat příslušnému útvaru policie.
38

 

Zde jsou uvedeny taxativně podmínky pro odnětí zbrojního průkazu, a to když 

držitel pozbyl způsobilost k právním úkonům, pozbyl zdravotní způsobilost, přestal 

splňovat podmínky bezúhonnosti nebo spolehlivosti, pro skupiny B a C mladší 18 let 

přestal splňovat podmínky pro tento odklon, pro skupinu F – k provádění 

pyrotechnického průzkumu porušil některé důležité povinnosti. Zde je třeba 

připomenout, že podkladem pro jeho odnětí je rozhodnutí o uznání viny za přestupek 

projednaný podle zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích. 

 Na rozdíl od případů, kdy důvodem vydání rozhodnutí o odnětí zbrojního 

průkazu byla skutečnost, že jeho držitel pozbyl způsobilost k právním úkonům nebo 

pozbyl zdravotní způsobilost, kdy lze vydat opětovně zbrojní průkaz ihned po prokázání 

uvedených způsobilostí, v případě ztráty bezúhonnosti a spolehlivosti se přihlíží 

k časové lhůtě, po kterou držitel zbrojního průkazu nebude bezúhonný a spolehlivý. 
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Stejná situace nastává i u držitelů zbrojních průkazů skupin B nebo C mladších 18 let. 

Stejnou povinnost má střední škola, střední odborné učiliště nebo občanské sdružení 

v případě držitelů zbrojních průkazů skupiny B a C mladších 18 let. U držitele zbrojního 

průkazu skupiny C rozhodne příslušný útvar policie o odnětí též z důvodu, že jeho 

držitel přestal být držitelem platného loveckého lístku, který je podmínkou jeho vydání. 

Odvolání proti rozhodnutí o odnětí zbrojního průkazu nemá odkladný účinek. 

Vydané rozhodnutí je ihned vykonatelné. Držitel zbrojního průkazu musí zbrojní průkaz 

odevzdat příslušnému útvaru policie neprodleně. 

4 MOŽNÁ OPATŘENÍ ČI ZMĚNY ZÁKONA KE 

SNÍŽENÍ BEZPEČNOSTNÍCH RIZIK  

Zákon o zbraních a střelivu České republiky je v podmínkách vydání zbrojního 

průkazu, jedním z nejpřísnějších ve srovnání s ostatním státy, jenž takové či obdobné 

povolení vydávají. Mnohde opravdu postačí byť jen registrace nebo provedení 

jednoduchých testových otázek a pohovorů. Když se nakonec zamyslíme opravdu nad 

obsahem podmínek k vydání zbrojního průkazu zjistíme, že náš, tvářící se přísně zákon, 

již tak přísný není. Vyjma České republiky, Kanady a Slovenska se opravdu nikde jinde 

nekoná zkouška odborné způsobilosti, ale například na Novém Zélandu či ve Velké 

Británii najdeme úkony podobné v naší zkoušce z odborné způsobilosti. A nejedná se 

jen o testové otázky, ale i zde musí žadatel prokázat, že umí se zbraní zacházet. Na 

Novém Zélandu si však musíte najít dokonce garanta, který se za vás zaručí, pokud vám 

vydají zbrojní průkaz. Jestliže nedodržíte, některé ustanovení zákona postihne trest 

i garanta. Myslím, že toto opatření je velmi účelné a bylo by zajímavé jej převést do 

našich podmínek. Zřejmě bysme přišli o více jak dvě třetiny držitelů zbrojních průkazů, 

neboť nikdo nechce nést následky za ty druhé.  Dosud totiž česká společnost nedospěla 

k tomu, aby nesla následky sama za sebe.   

Osobně bych byla za zpřísnění zákona o zbraních a střelivu, ale to zřejmě 

vyplývá z povahy mého zaměstnání u Policie České republiky, rodinných hodnot 

a zkušeností. Rozhodně bych se nebála zavést povinnou psychologickou prohlídku pro 

žadatele zbrojního průkazu. Jak se společnost mění a vyvíjí a je stále více hektičtější, 
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drsnější, agresivnější a bezohlednější, by bylo vhodné zjistit u potenciálních žadatelů 

jak zvládají stresové situace. Maličkost, by mohla mnohdy pomoci zachránit životy. 

Sama jsem se setkala s několika případy, kdy se žadatel, okamžitě poté co mu byl vydán 

zbrojní průkaz pokusil o sebevraždu, ve většině případů bohužel s jím požadovaným 

účinkem. Myslím, že psychologické vyšetření by bývalo mohlo odhalit, že není něco 

v pořádku.  Neustále si říkáme, že nás se takové věci netýkají, ale nikdo z nás netuší, co 

v životě nás může potkat a jakým problémům budeme muset v budoucnu čelit.  

K 1. 1. 2014 by měla začít platit novela zákona o zbraních. Jednou z věcí, která 

by se měla změnit je délka platnosti zbrojního průkazu z 5 let na 10 let. V zásadě tato 

změna pro bezpečnost neznamená žádné riziko, pouze administrativně uleví jak 

žadatelům, tak i příslušným útvarům Policie České republiky. Další změny proběhnou 

v oblasti zbrojních licencí. Důvodem pro zpřísnění zákona měla být celosvětová situace 

a obava z terorismu.  

V poslední době se proslýchá, že by se vydání zbrojních průkazů a s ní spojené 

další úkony jako například registrace zbraní, měly opětovně zcivilnit. Je to jedna z věcí, 

s kterou nesouhlasím, neboť to bude obrovské bezpečnostní riziko. Již dříve tato agenda 

spadala pod patronáty obcí, jenže v praxi se neosvědčila, a tehdy se rozhodlo, že by věc 

měla zůstat pod patronátem policie. Já osobně bych souhlasila s tím, aby tato práce 

i nadále zůstala věcí policie. Málo která organizace, by dokázala se stejnou efektivitou  

bezpečně působit v této oblasti.  

Jedním z bodů v návrhu novely zákona mělo být, že zkouška z odborné 

způsobilosti bude mít doživotní platnost stejně jako je to třeba u řidičského oprávnění. 

Naštěstí se tento návrh do novely nepromítl.  Ze svých zkušeností jsem zjistila, že 

držitelé zbrojních průkazů po vykonání této zkoušky se již více nezajímají o novinky či 

novely zákona, které se jich následně týkají. Spoléhají na to, že se to vždy nějak udělá 

a že jeden přestupek, dle zákona o zbraních a střelivu není žádným problémem. Zákon 

stanoví, že v případě zániku platnosti zbrojního průkazu, kdy si žadatel ve stanové lhůtě 

nezažádal o vydání nového zbrojního průkazu, musí nově požádat o vydání zbrojního 

průkazu, přičemž se na něj nahlíží jako na prvožadatele a musí doložit platnou zkoušku 

z odborné způsobilosti. Je s podivem, že spousta držitelů zbrojních průkazů, kteří se 

musí opakovaně, díky své zapomnětlivosti či nespolehlivosti, zkoušky z odborné 
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způsobilosti podrobit a nezvládne ji. Ne jen na poprvé ale i na podruhé či na potřetí. Už 

to samo vypovídá o tom, že by mohl být vložen mezi další podmínky k vydání nového 

zbrojního průkazu či rozšíření, krátký teoretický test.  
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Závěr 
 

Cílem mé práce bylo poskytnout základní pohled a rozhled na podmínky vydání 

zbrojního průkazu v České republice. Z čeho by měl žadatel o zbrojní průkaz vycházet 

a také zamyslet se nad tím, zda jsou podmínky k vydání zbrojního průkazu 

z bezpečnostního hlediska vstřícné, či by se měly spíše ještě více zpřísnit. Jak vyplývá 

z výše uvedeného, aktuální úprava není zcela bez chyb. Ačkoli je ze zákona patrno, že si 

zákonodárce patřičně uvědomuje závažnost vlastnictví střelné zbraně. Okruh 

teoretických a praktických znalostí by měl být nastaven tak, aby držitel zbrojního 

průkazu byl náležitě obeznámen nejen s právní úpravou oblasti střelných zbraní 

a střeliva, ale i se zásadami bezpečné manipulace se zbraněmi a střelivem a se zásadami 

první pomoci. 
39

 

S ohledem na současnou mezinárodní situaci přikročila vláda České republiky 

k některým opatřením v oblasti boje proti terorismu. Jedním z těchto opatření je 

i úprava zákona o zbraních. Cílem je omezit možnost využití či zneužití legálně 

držených zbraní k teroristickým útokům.  Což se týká i vydání zbrojních průkazů.   

Moje práce je věnována tedy jen malé části zákona o zbraních a střelivu, ale za 

to důležité součástí. Stručně popisuji základní podmínky k vydání zbrojních průkazů.  

Cílem práce bylo informovat o způsobu vydání chyb, ke kterým v tomto dochází 

a zlepšit na základě zjištěných skutečností komunikaci při úředním styku. Jedná se 

vlastně o takový manuál, který by pomohl občanům České republiky a úředníkům 

k lepší komunikaci. A pomohl jim se vyvarovat zbytečným chybným krokům při časově 

a obsahově náročném podání žádosti. Při sepsání této práce mě udivilo, že k této 

problematice je velmi málo literatury, a pokud nějaká je, jedná se jen o stručné 

popisování zákona o zbraních a střelivu.  

Právní úprava držení a nošení střelných zbraní v České republice i přes své drobné 

nedostatky tvoří základ fungujícího systému, který je schopen regulovat střelné zbraně ve 

vlastnictví fyzických osob bez nadměrných zákazů a omezení. Některé klady i zápory byly 

zmíněny v jednotlivých kapitolách a podkapitolách.  
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  Na závěr bych chtěla připomenout, že zbrojní průkaz a s ním i spojená práva, 

nejsou povinností, ale privilegium a lidé by na to měli tak pohlížet. Uvědomit si, že 

s ním jsou spojené nejen nároky, ale také povinnosti. A co je nejdůležitější, uvědomit si, 

že zbraň není jen ozdobou či dobře uloženou investicí, ale životu nebezpečnou. 

Zacházet s ní se musí s rozmyslem a rozumem. 
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